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• Μεγάλη ήταν η ανταπόκριση στο διπλό κάλεσμα, προκειμένου να στηριχθούν  
οι πληγέντες από τον καταστροφικό σεισμό της 3ης Μαρτίου
• Στον Δήμο και την Μητρόπολη Ελασσόνας θα παραδοθούν  

τα είδη που συγκεντρώθηκαν
• Κ. Καραλή: «Πρέπει να δείχνουμε την αγάπη μας και να συμπαραστεκόμαστε  

σε όλους τους ανθρώπους» 
• Π. Σπιθουράκης: «Κλειστά σχολεία αλλά ανοιχτές οι καρδιές μας»
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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΙΟΝΥΣΟΥ ΜΕ ΕΝΤΑΣΕΙΣ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΟΜΟΦΩΝΗ ΕΓΚΡΙΣΗ

Δόθηκε το «πράσινο φως» για άμεσα μέτρα 
αποκατάστασης των ζημιών της «Μήδειας»

ΚΗΦΙΣΙΑ

Οι δράσεις  
του Δήμου για  
την 25η Μαρτίου 
• ςε δημοτικά κτήρια  
θα αναρτηθούν  
χαρακτηριστικές εικόνες  
από την Έλληνική Έπανάσταση
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΕΙΔΩΝ ΠΡΩΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ  
ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΚΗΦΙΣΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟ ΑΝΑΞΑΓΟΡΕΙΟ ΛΥΚΕΙΟ ΝΕΑΣ ΕΡΥΘΡΑΙΑΣ

Οι πολίτες άνοιξαν την καρδιά τους 
για να στηρίξουν τους 

σεισμόπληκτους της Ελασσόνας 

• Στην τοποθέτησή του ο δήμαρχος  
Γιάννης Καλαφατέλης εστίασε στην επόμενη 
μέρα για τον Δήμο με άμεση προτεραιότητα  
την επούλωση των καταστροφικών συνεπειών 
της κακοκαιρίας.

• Συνδυασμοί μειοψηφίας: «Το Δημοτικό Συμβούλιο 
της 9ης Μαρτίου 2021 ήταν μόνο η αρχή!»
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«Αγγαρεία»  
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περιόδου 
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Οι Δήμοι να κερδίσουν  
τη «μάχη» με τον χρόνο 

για τα κηπαία 
Μπορεί να έχουν περάσει περίπου 30 

ημέρες από το καταστροφικό πέρασμα της 
«Μήδειας» όμως αρκετοί Δήμοι του Βόρειου 
Τομέα εξακολουθούν να μετρούν τις «πλη-
γές» τους. Ανάμεσα σε αυτούς συγκαταλέγο-
νται οι Δήμοι της Κηφισιάς και του Διονύσου, 
οι οποίοι βρέθηκαν «στο μάτι» του καιρικού 
φαινομένου, με όλες τις δύσκολες καταστά-
σεις που βιώσαμε όλοι να είναι ακόμα «νω-
πές» στο μυαλό μας.

Αυτή τη στιγμή, ένα από τα μεγάλα θέμα-
τα που καλούνται να αντιμετω-
πίσουν αποτελεσματικά οι δύο 
Δήμοι είναι αυτό με τις τεράστι-
ες ποσότητες σπασμένων κλα-
διών και κηπαίων που βρίσκο-
νται ακόμα σε δρόμους αλλά 
και πεζοδρόμια των πόλεων. Έί-
ναι μια κατάσταση η οποία πρέ-
πει να αντιμετωπιστεί όσο το δυ-
νατόν συντομότερα και σίγουρα 
πριν την έναρξη της αντιπυρικής 
περιόδου που είναι η 1η Μαΐου.

Ασφαλώς πολλοί μπορούμε 
να σκεφτούμε ότι 40 ημέρες από σήμερα είναι 
χρόνος ικανός να λυθεί το πρόβλημα και να 
μη φτάσουμε κοντά στο καλοκαίρι με όγκους 
-ξερών τότε- κλαδιών και φύλλων, που θα 
αποτελούν και πιθανές εστίες πυρκαγιάς.

Την ίδια στιγμή, πολλοί συμπολίτες μας 
ήδη εκφράζουν την αγωνία τους αν η απο-
κομιδή θα γίνει σε κατάλληλο χρόνο, επιση-
μαίνοντας παράλληλα ότι είναι πιθανό αυτή η 
κατάσταση να συνεχιστεί για αρκετό διάστη-
μα ακόμα.

Και για να μη «κρυβόμαστε πίσω από το 
δάκτυλό μας» και οι Δήμοι έχουν την ίδια 
αγωνία. Μάλιστα ο Δήμος της Κηφισιάς, με 
ανακοίνωσή του έκανε έκκληση στους δημό-
τες και τους κατοίκους της πόλης να μη βγά-
ζουν τα πράσινα απορρίμματα των κήπων 
τους μόλις τα συνεργεία έχουν καθαρίσει 
τον δρόμο τους, καθώς πρέπει να εξυπηρε-
τηθούν κι άλλες γειτονιές. Παράλληλα η δη-
μοτική Αρχή υπογραμμίζει ότι η «επιχείρηση» 
αποκομιδής θα διαρκέσει μεγάλο χρονικό δι-
άστημα (σε αυτή συμμετέχει ακόμα η Περι-
φέρεια Αττικής αλλά και μισθωμένα οχήμα-
τα ιδιωτών).

Ακόμα μεγαλύτερο είναι το πρόβλημα 
στον Δήμο Διονύσου. Και μόνο ο αριθμός των 
πεσμένων δέντρων (15-20 χιλιάδες) στο σύ-
νολο του Δήμου προκαλεί «πονοκέφαλο». 
Οι προσπάθειες είναι τιτάνιες αλλά απέχου-
με ακόμα πολύ από το να πούμε ότι βρισκόμα-
στε κοντά στο τέλος. Ειδικά σε δρόμους που 
δεν είναι κεντρικοί η κατάσταση είναι ιδιαίτε-
ρα δύσκολη και οι κάτοικοι αγωνιούν.

Είναι δεδομένο ότι η «μάχη με τη Μή-
δεια» χάθηκε από τους Δήμους, χωρίς βέ-
βαια αυτό να είναι αποκλειστική ευθύνη τους. 
Τώρα όμως βρισκόμαστε σε μια νέα «μάχη» 
που χρειάζεται αποτελεσματικότητα αλλά και 
ταχύτητα. Χρειάζεται οι «μηχανές» των Δή-
μων να δουλέψουν εντατικά, χρειάζεται όμως 
και όλοι εμείς που ζούμε σε αυτές τις όμορ-
φες πόλεις να δείξουμε υπευθυνότητα, φρο-
ντίζοντας να διευκολύνουμε και όχι να κάνου-
με αυτό το έργο ακόμα πιο δύσκολο.
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Κύριε Θωμάκο,

δημοσιογραφικές πηγές μου λένε, ότι από την 
αρχή της εβδομάδας «τρέχουν» τουλάχιστον πέ-
ντε πανελλήνιες δημοσκοπήσεις, γύρω από «καυ-
τά» γεγονότα του τελευταίου 10ήμερου.

Ας πάμε, όμως, και στον μικρόκοσμό μας. Εδώ, 
οι (δημοτικές) εκλογές αργούν. Όμως, κρίνω ότι θα 
είχε μεγάλο ενδιαφέρον να μπορούσατε -και φυσι-
κά μπορείτε!- να έχετε μια αποτύπωση της διάθε-
σης των πολιτών, μετά τη χιονοστιβάδα της «Μή-
δειας» και τον τρόπο αντιμετώπισής της από τη 
Δημοτική Αρχή Κηφισιάς.

Πολύ περισσότερο ενδιαφέρον θα είχε η αποτύ-
πωση αυτή, για την παράταξη της Μείζονος Αντιπο-
λίτευσης, αλλά και τις άλλες Δημοτικές Παρατάξεις, 
που φλερτάρουν με την καρέκλα σας.

Μέχρι σήμερα, ελάχιστοι δήμαρχοι μικρών δή-
μων δοκίμασαν σφυγμομέτρηση κοινής γνώμης, 
αντίθετα με τους συναδέλφους σας μεγάλων πό-
λεων. Θυμάμαι, κάποιον φιλόδοξο, ατυχήσαντα τε-
λικώς, υποψήφιο δήμαρχο να παραγγέλνει γκά-
λοπ για τη δημοτικότητά του. Είχε, μάλιστα, φίλο 
διευθυντή πολυεθνικής, σχετικής εταιρίας, ο 
οποίος για να μην του χρεώσει αλμυρά το κόστος, 
«έτρεξε» την περίπτωσή του μαζί με καλοπλη-
ρωμένη έρευνα κορυφαίας εφημερίδας. Ρωτού-
σαν, δηλαδή, οι δημοσκόποι: «Τι γνώμη έχετε για 
Μεϊμαράκη ή Μητσοτάκη;» και στο τέλος πετού-

σαν και την «κουφή» ερώτηση: «Θα βλέπατε θετι-
κά μια υποψηφιότητα του κυρίου Χ στην Κηφισιά;» 
Μπίνγκο!

Μια και γράφω για δημοσκοπήσεις της κοινής 
γνώμης, μπαίνω στον πειρασμό να αναφερθώ και 
στα δημοψηφίσματα, θεσμό, απαξιωμένο στην Ελ-
λάδα. Την προ-περασμένη εβδομάδα έγιναν ταυτό-
χρονα τρία δημοψηφίσματα στην Ελβετία:  Ένα για 
την ηλεκτρονική ταυτότητα (καταψηφίστηκε), ένα 
για την απαγόρευση κάλυψης προσώπου σε δημό-
σιους χώρους και ένα για τις εμπορικές σχέσεις Ελ-
βετίας - Ινδονησίας (υπερψηφίστηκαν).

ο διανοητής καθηγητής Γιώργος Κοντογεώρ-
γης έχει εισάγει τον όρο «Δημοσκοπικός Δήμος», 
προτείνοντας στην κοσμοθεωρία του, μια Δημο-
κρατία, η οποία με κύτταρο την Τοπική Αυτοδιοίκη-
ση, θα νομοθετεί από τη βάση. Ο πολίτης δεν θα ψη-
φίζει μια φορά στα 4-5 χρόνια τον «μονάρχη» του, 
αλλά θα μετέχει τακτικά σε δημοτικά δημοψηφί-
σματα πάνω σε σοβαρά νομοσχέδια, ακόμα και για 
την εξωτερική πολιτική της χώρας του!

Κύριε Θωμάκο,

φαντάζουν «πολύ προχωρημένα» τα πλάνα 
αυτά, τα οποία πιθανότατα γνωρίζετε, ως αναγνώ-
στης των βιβλίων του καθηγητή. Εγώ πάντως τα 
επικροτώ. Δεν θέλω να με πιάνουν στον ύπνο απο-
φάσεις για τη Βόρεια Μακεδονία ή το Αιγαίο. Ούτε 
καν, για τον Δήμο μας!

Δημοσκοπικός Δήμος

Γράφει ο
ΝΤΕΝΗΣ ΑΝΤΥΠΑΣ

ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ

4,5 δισεκατομμύρια  
χρόνια λύπης

Μ
έσα στη μαύρη θλίψη έζησα 4,5 δισεκατομμύρια χρό-
νια. Μέρα έμπαινε, μέρα έβγαινε και η θλίψη μεγάλω-
νε. Έδώ δεν περνάνε οι μήνες και θα περνούσαν τα δι-
σεκατομμύρια χρόνια! 

Είδα και έπαθα μέχρι να φθάσω στη γέννησή μου. Να τα εκα-
τομμύρια σπερματοζωάρια του πατέρα μου, να άλλα τόσα του παπ-
πού μου, άντε του ενός προπάππου μου, άντε των προηγούμενων 
προπατόρων, είδα κι έπαθα να καταλάβω πόσο πρίν από τον Αβρα-
άμ και τον Ισαάκ είχα ξεκινήσει. Ατελείωτα σκοτάδια και ερημιές, 
ούτε φίλος, ούτε συγγενής στον ορίζοντα. Πού ξαδέρφια και που 
μπατζανάκηδες, αυτούς τους γνώρισα στην τελευταία χιλιετία. Πά-
ντως πολύ χάρηκα για τη γνωριμία τους, που άλλοι σπερματοδό-
τες εν πάση περιπτώσει μερίμνησαν για τη γνωριμία μας. Ας είναι 
καλά ο παππούς Νο 85439.

Η απώλεια του ανθρώπου είναι δεδομένη και μάλιστα σε σύ-
ντομα χρονικά διαστήματα. Η γη ως γνωστόν είναι ακόμη μεσή-
λικας, ας πούμε σαρανταπεντάρα με πενηντάρα, τάχει ακόμα τα 
ζουμιά της, έχει αστρική ζωή μόλις 4,5 δισεκατομμύρια χρόνια. Οι 
ειδικοί λένε πως θα ζήσει άλλα τόσα. Κοίτα να δεις επαγγέλματα, 
ασχολούνται με το πόσων χρονών είναι μια ώριμη αστρική κυρία. 
Κοίτα να δεις βίτσια, και το σπουδαίο είναι ότι το πετυχαίνουν. Βρε 
να πάρει ο κόρακας με την επιστήμη τους. Όμως καλά κάνουν τε-
λικά, διότι πρέπει να ξέρω επακριβώς πόσα δισεκατομμύρια χρό-
νια θα παραμείνω στο νεκροταφείο, να μπορώ να διαλέξω εκ των 
προτέρων τόπο ταφής, μην μπλέξω με τίποτα γλεντοκόπους και 
δεν με αφήνουν να κοιμηθώ, κακό πράγμα η αϋπνία.

Αλλά, εντάξει, πες ότι βρήκα τον καλύτερο τάφο, περνάνε εκεί 
άλλα 4,5 δισεκατομμύρια χρόνια; Δεν είναι εκατό και διακόσια να 
κάνω ένα ξερό κουράγιο να περάσουν, εδώ μιλάμε για δισ., θα 

τους λέω για τον Ρήγκαν και δεν θα τον βρίσκουν ούτε στα βιβλία 
της προϊστορίας. Μη γελάτε, μέχρι τότε μπορεί να έχουν εκλεγεί 
πρόεδροι των ΗΠΑ άλλοι οχτακόσιοι πενήντα με το όνομα Ρήγκαν, 
δίκιο θα έχουν οι άνθρωποι, μην κοροϊδεύετε τα οκτακοσιοτρισ-
σέγγονά σας. 

Συγγενείς θα είναι εξ αίματος πρασίνου ή και θαλασσί. Τα αί-
ματα τότε μπορεί να είναι και δίχρωμα, μη σας φαίνεται παράξε-
νο. Αλλά σκέπτομαι και λέω· εντάξει, θα περάσουν κι αυτά τα 4,5 
δισ. χρονάκια όπως πέρασαν και τα προηγούμενα, μετά τι γίνεται 
που θα έχει πεθάνει και η γη, θα μετακομίσω σε άλλο ηλιακό σύ-
στημα, σε άλλον αστερισμό, σε άλλον γαλαξία; Πρέπει να ξέρω, 
να μ  με τρώει κι εμένα η αγωνία για το που θα αγοράσω οικόπεδο. 
Λένε πως υπάρχει η μετεμψύχωση, εντάξει, κι αν γεννηθώ τσιπού-
ρα; Θα καταλήξω στο τηγάνι ή στα κάρβουνα; Τα θέματα της μαγει-
ρικής είναι ευαίσθητα, γιατί αν δεν αρέσω σ’ αυτόν που θα με πα-
ραγγείλει, μπορεί να με πετάξουν στις γάτες. Εσείς το βρίσκεται 
αξιοπρεπές από άνθρωπος με εξαιρετική οδοντοστοιχία και μηρι-
αίο οστούν να καταλήξω δείπνο του γατούλη; Εγώ ερωτώ, αν εί-
ναι αξιοπρεπές, να μην στεναχωριέμαι. Αυτό που με προβληματί-
ζει είναι αν ξαναγεννηθώ πρόβατο στο νεφέλωμα της Ανδρομέδας 
και πέσω σε κανέναν άγριο χασάπη. Ωχ θεούλη μου, βόηθα με να 
είναι καλός χειριστής του κουζινομάχαιρου για να μην υποφέρω, 
κι ας φάνε τα καλύτερα παϊδάκια οι κάτοικοι του νεφελώματος. 
Σε ευχαριστώ πολύ.

Αυτά σκέπτομαι αυτή την εποχή και ανησυχώ πολύ για το μέλ-
λον μου μετά την απορρόφηση της γης από τον ήλιο. Αλλά κι αυτός 
ο ήλιος είναι συμπεριφορά αυτή που προβλέπουν οι επιστήμονες; 
Ρωτάω και θέλω την γνώμη σας, θα παίξει μεγάλο ρόλο στη θέση 
που θα πάρω απέναντι στον ανάλγητο ήλιο. Θα τον κανονίσω εγώ!

Γράφει ο 
ΦΟΙΒΟΣ ΙΩΣΗΦ
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ΕΚΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΚΗΠΑΙΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΗΜΟ

«Μη βγάζετε τα πράσινα απορρίμματα 
μόλις τα συνεργεία  

έχουν καθαρίσει τον δρόμο σας»

Ε 
κκληση προς τους δη-
μότες απευθύνει η δη-
μοτική Αρχή προκειμέ-
νου να ολοκληρωθεί 

αποτελεσματικά η προσπάθεια 
για την απομάκρυνση των τε-
ράστιων ποσοτήτων πεσμένων 
δέντρων και κλαδιών (αποτέ-
λεσμα και του περάσματος της 
κακοκαιρίας «Μήδεια»).

Όπως ενημερώνει ο Δήμος 
Κηφισιάς η επιχείρηση συνε-
χίζεται με μεγάλη ένταση ενώ 
τονίζει ότι αυτή θα διαρκέσει 
για μεγάλο χρονικό διάστημα.

Όπως σημειώνε ται σ τ η 
σχετική ανακοίνωση, η απο-
μάκρυνση εκτελείται από συ-
νεργεία του Δήμου, μισθωμέ-
να μηχανήματα ιδιωτών και 
σημαντική βοήθεια παρέχεται 
από την Περιφέρεια Αττικής.

«Χρησιμοποιού ν ται ξε-
χωριστά συνεργεία σε Κηφι-
σιά, Νέα Ερυθραία κι Εκάλη, 
τα οποία συλλέγουν χιλιά-
δες τόνους πράσινων απορ-
ριμμάτων που δεν μπορούν 
ακόμα να υπολογιστούν, δι-
ότι δε ζυγίζονται όλα. Εκτός 
από τον ςταθμό Μεταφόρτω-
σης του Δήμου μας, μεγάλα 
και ελεύθερα οικόπεδα χρη-
σιμοποιούνται για την απόθε-
ση κλαδεμάτων προκειμένου 
να γίνεται άμεσα η επιστροφή 
των φορτηγών στις γειτονιές 
και να επιτυγχάνεται η πραγ-
ματοποίηση περίπου 100 δρο-
μολογίων την ημέρα», αναφέ-
ρεται στην ανακοίνωση.

«Στη συντονισμένη επιχεί-

ρηση της Διεύθυνσης Καθαρι-
ότητας χρησιμοποιούνται κα-
θημερινά 10 φορτωτές- JCB, 5 
Bobcat, 5 αρπάγες και 20 φορ-
τηγά. τεράστιες είναι και οι ιδι-
ωτικές ποσότητες κλαδεμά-
των από σπασμένα κλαδιά και 
δέντρα που βρίσκονται στις 
αυλές των πολιτών και απο-
τίθεν ται καθημερινά σ τους 
δρόμους. Σε αυτά προστίθε-

νται πράσινα απορρίμματα που 
προκύπτουν από κλαδέματα 
σε σημεία πλησίον ηλεκτρο-
φόρων καλωδίων, που διενερ-
γούν συνεργεία του ΔΕΔΔΗΕ.

Ζητείται από τους πολί-
τες να μη βγάζουν τα πράσινα 
απορρίμματα των κήπων τους, 
μόλις τα συνεργεία έχουν κα-
θαρίσει τον δρόμο τους, κα-
θώς πρέπει να εξυπηρετηθούν 

κι άλλες γειτονιές.
ο Δήμος Κηφισιάς απέχει 

αυτή την περίοδο από την τα-
κτική επιβολής προστίμων που 
ίσχυε, επαφίεται ωστόσο στην 
ατομική και κοινωνική ευθύ-
νη των πολιτών, καθώς κατα-
βάλλεται καθημερινά τεράστια 
προσπάθεια για την αποκατά-
σταση των πόλεων μας, μετά 
το πρωτοφανές φαινόμενο της 
ταυτόχρονης πτώσης εκατο-
ντάδων δέντρων.

Τα κλαδιά που συλλέγονται 
από τους δρόμους του Δήμου 
μας, οδηγούνται στο εργοστά-
σιο του ΕΔΣΝΑ, θρυμματίζονται 
και κομποστοποιούνται σε αε-
ρόβιες συνθήκες για την παρα-
γωγή οργανικών λιπασμάτων 
και εδαφοβελτιωτικών, που θα 
αποδοθούν στον Δήμο μας», 
καταλήγει η ανακοίνωση.

608 rapid tests 
στη Ν. Ερυθραία, 
τα 10 θετικά 
Με στόχο τον περιορισμό της εξάπλωσης 
του κορωνοϊού ο Δήμος Κηφισιάς  
σε συνεργασία με τον Εθνικό Οργανισμό 
Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) πραγματοποίησαν 
δωρεάν rapid test στην Πλατεία  
«28ης Οκτωβρίου» στη Νέα Ερυθραία  
το Σάββατο 13 Μαρτίου.
ςύμφωνα με τη σχετική ενημέρωση 
στα συνολικά 608 rapid tests που 
διενεργήθηκαν, εντοπίστηκαν 10 θετικά 
κρούσματα. τα αρνητικά αποτελέσματα 
γνωστοποιήθηκαν στους συμμετέχοντες 
πολίτες μέσω μηνύματος στο κινητό τους 
τηλέφωνο, ενώ όσοι ήταν θετικοί στο ιό 
ενημερώθηκαν μέσω τηλεφώνου.
Ο δήμαρχος Κηφισιάς Γιώργος Θωμάκος, 
ο αντιδήμαρχος Έποπτείας Μέτρων κατά 
του κορωνοϊού Ευάγγελος Αυλήτης και 
ο αντιδήμαρχος Νέας Ερυθραίας Νικήτας 
Κόκκαλης, επόπτευσαν τη διαδικασία και 
συζήτησαν με πολίτες και στελέχη του ΕΟΔΥ. 
Ο Δήμος Κηφισιάς στην ανακοίνωσή του 
ευχαριστεί το κλιμάκιο του ΕΟΔΥ που 
επισκέφθηκε την πόλη, τους υπαλλήλους 
του Τμήματος Κοινωνικού Σχεδιασμού  
που συμμετείχαν στην οργάνωση  
της δράσης και τη Δημοτική Αστυνομία  
για τη συνδρομή της.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ  
ΤΟΥ Covid-19

Συνεχίζονται  
οι απολυμάνσεις  
από συνεργεία 
του Δήμου
ο Δήμος Κηφισιάς στο πλαίσιο των 
προληπτικών μέτρων για την αντιμετώπιση 
του Covid-19, συνεχίζει τις δράσεις 
απολύμανσης δημόσιων χώρων (παγκάκια, 
στάσεις, πεζούλια κ.α.).Σύμφωνα με τη 
σχετική ενημέρωση ειδικό συνεργείο με 
κατάλληλο εξοπλισμό, απολυμαίνει σε 
εβδομαδιαία βάση στάσεις λεωφορείων, 
πλατείες και σημεία του Δήμου μας όπου 
συγκεντρώνονται πολίτες.

ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΗ ΕθΕΛΟΝΤΙΚΗ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ «ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ»

Ενισχύθηκε με 31 μονάδες  
η Τράπεζα Αίματος του Δήμου 

Σε μία περίοδο όπου οι ανάγκες για αίμα είναι ιδιαίτερα αυ-
ξημένες, η «Κοινωνική Μέριμνα» του Δήμου Κηφισιάς διοργά-
νωσε ακόμα μία εθελοντική αιμοδοσία(η 2η για το 2021) την Πα-
ρασκευή 12 Μαρτίου στην αίθουσα «Βασίλης Γκατσόπουλος» 
στο Δημαρχείο.  ςύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση από τη δρά-
ση συγκεντρώθηκαν συνολικά 31 μονάδες αίματος, με τις οποί-
ες ενισχύεται η Δημοτική Τράπεζα Αίματος. Όλοι οι εθελοντές αι-
μοδότες που προσήλθαν, υποβλήθηκαν σε ιατρικό έλεγχο και 
κατόπιν προσέφεραν αίμα, με τη βοήθεια και επίβλεψη ιατρικού 
προσωπικού του Λαϊκού Νοσοκομείου, ενώ τηρήθηκαν όλα τα 
απαραίτητα μέτρα ασφαλείας λόγω του Covid-19.

Ο δήμαρχος Κηφισιάς Γιώργος Θωμάκος και η πρόεδρος του 
ΝΠΔΔ «Κοινωνική Μέριμνα» Κατερίνα Καραλή ευχαρίστησαν 
όλους τους εθελοντές που συμμετείχαν στην αιμοδοσία για τη 
σπουδαία προσφορά τους και μάλιστα κάτω από τις  ιδιαίτερες 
συνθήκες της υγειονομικής κρίσης καθώς και τις υπεύθυνες αι-
μοδοσίας υπαλλήλους του Δήμου για την άψογη διαδικασία.
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ΣΕ ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΚΤΗΡΙΑ ΘΑ ΑΝΑΡΤΗΘΟΥΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΙΚΟΝΕΣ  
ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ

οι δράσεις του Δήμου  
για την 25η Μαρτίου 

O 
Δήμος Κηφισιάς  τιμά τον ηρωι-
κό αγώνα των Ελλήνων του 21 
για την απελευθέρωση από τον 
τουρκικό ζυγό. Οι εκδηλώσεις 

για την Εθνική Επέτειο της 25 Μαρτί-
ου είναι καθολικά περιορισμένες λόγω 
πανδημίας, παρόλα αυτά ο Δήμος μας, 
με την εποπτεία της Αντιδημάρχου Δη-
μοσίων Σχέσεων Νίνας Ασπασίας Βλά-
χου σημαιοστολίζει κεντρικά σημεία 
των πόλεων μας ενώ οργανώνει κατα-
θέσεις στεφάνων με περιορισμένο αριθ-
μό ατόμων.

Στο Δημαρχείο Κηφισιάς, σε δημοτικά 
κτήρια της Νέας Ερυθραίας και της Εκά-
λης και στις εισόδους του Δήμου αναρ-
τώνται χαρακτηριστικές εικόνες της Έπα-
νάστασης και των αγωνιστών για την 
Ελευθερία, ως ελάχιστος φόρος τιμής 
στους ήρωες του 21.

ο Δήμος Κηφισιάς στην ανακοίνωσή 
του σημειώνει: «Προκειμένου το πατρι-

ωτικό φρόνημα των πολιτών να παραμέ-
νει υψηλό, εθνικά εμβατήρια, ανήμερα 
της εθνικής επετείου, θα ακουστούν σε 
κεντρικούς δρόμους όπως όταν γίνονταν 
η παρέλαση.

Αποτίοντας τον προσήκοντα φόρο τι-

μής στους ήρωες της Ελληνικής Επανά-
στασης, ο Δήμος Κηφισιάς με πρωτοβου-
λία του δημάρχου  Γιώργου Θωμάκου  θα 
διοργανώσει σειρά δράσεων όλη τη χρο-
νιά για την Εθνική Επέτειο των 200 ετών 
από την Επανάσταση του 1821». 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Επιπλέον 10 εκατ. € 
στον Γ’ κύκλο 
«Εξοικονομώ -  
Αυτονομώ» 
Με απόφαση του περιφερειάρχη Αττικής 
Γιώργου Πατούλη, η Περιφέρεια ενισχύει 
τον προϋπολογισμό του Γ’ Κύκλου του 
προγράμματος Εξοικονομώ - Αυτονομώ, που 
αφορά στην ενίσχυση των νοικοκυριών για 
τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης των 
κατοικιών.
Ειδικότερα, η Διαχειριστική Αρχή της Περιφέρειας 
προχώρησε σε τροποποίηση της Πράξης 
«Ενεργειακή αναβάθμιση κατοικιών» (ΑΔΑ: 
6ΘΒ97Λ7-Κ3Φ) και αύξηση του προϋπολογισμού 
κατά επιπλέον 10 εκ. € (συνολικά 24,7 εκ. 
€). Σημειώνεται ότι η εν λόγω παρέμβαση 
εντάσσεται στον Άξονα Προτεραιότητας 4 
του ΠΕΠ Αττικής 2014-2020 και χρηματοδοτείται 
από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης και από εθνικούς πόρους.
Η δράση αφορά την υλοποίηση παρεμβάσεων 
με στόχο τη βελτίωση της ενεργειακής 
απόδοσης των κατοικιών της Αττικής, οι οποίες 
αποδεδειγμένα, έχουν μικρή ενεργειακή 
απόδοση και ανήκουν σε ιδιοκτήτες με 
χαμηλά εισοδήματα που δεν μπορούν να 
χρηματοδοτήσουν πλήρως με ίδια κεφάλαια 
την ενεργειακή αναβάθμιση της κατοικίας τους, 
συμβάλλοντας, έτσι, τόσο στην εξοικονόμηση 
ενεργειακών πόρων της χώρας, αλλά και 
στην εξοικονόμηση κόστους που βαρύνει τον 
οικογενειακό προϋπολογισμό.
Οι επιλέξιμες παρεμβάσεις αφορούν μεταξύ 
άλλων, παρεμβάσεις εξοικονόμησης 
(θερμομόνωση, αντικατάσταση κουφωμάτων, 
συστήματα θέρμανσης - ψύξης και ζεστού νερού 
χρήσης), έξυπνα συστήματα ελέγχου φωτισμού, 
θέρμανσης/ψύξης και απομακρυσμένου 
ελέγχου και παρακολούθησης, ενίσχυση της 
ενεργειακής αυτονομίας μέσω συστημάτων 
ηλεκτροπαραγωγής από Ανανεώσιμες 
Πηγές Ενέργειας, αποθήκευσης και 
υποδομών φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων 
και ενεργειακή αναβάθμιση κοινόχρηστων 
χώρων (αντικατάσταση ανελκυστήρων, 
αντικατάσταση συστήματος θέρμανσης 
(λέβητες)/ψύξης, θερμομόνωση ταράτσας, 
αντικατάστασης κουφωμάτων και αναβάθμιση 
φωτισμού).
Με την υλοποίηση της πράξης, 1.835 νοικοκυριά 
αναμένεται να καταταχθούν σε καλύτερη 
κατηγορία ενεργειακής κατανάλωσης, ενώ 
η ετήσια εκπομπή αερίων θερμοκηπίου 
αναμένεται να μειωθεί κατά 3.434 τόνους CO2.
ο περιφερειάρχης Γιώργος Πατούλης δήλωσε 
σχετικά: «Το Πρόγραμμα Εξοικονομώ - 
Αυτονομώ είναι πάρα πολύ σημαντικό τόσο για 
την προστασία του περιβάλλοντος, όσο και για 
την εξοικονόμηση πόρων για τα νοικοκυριά. 
Αξιοποιώντας τους πόρους του ΕΣΠΑ και 
ειδικότερα του ΠΕΠ Αττικής, στηρίζουμε 
έμπρακτα τουλάχιστον 1.800 νοικοκυριά και 
συμβάλλουμε στη μείωση των εκπομπών 
αερίων θερμοκηπίου στην Αττική μας, με στόχο 
τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών, 
όπως είναι και η προτεραιότητά μας.  Θέλω να 
ευχαριστήσω τις Υπηρεσίες του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας και ειδικά τον 
Υπουργό για την εξαιρετική συνεργασία που 
έχουμε στα ζητήματα του Περιβάλλοντος και 
της Κλιματικής Αλλαγής».

ΣΗΜΕΡΑ ΑΠΟ ΤΙΣ 08:00 ΜΕΧΡΙ ΤΙΣ 13:00

Προγραμματισμένη  
διακοπή ρεύματος  

στην οδό Πλάτωνος 
Διακοπές ηλεκτροδότησης προγραμματίζονται για σήμερα Πα-
ρασκευή 19 Μαρτίου στον Δήμο Κηφισιάς. Ειδικότερα, όπως ενη-
μερώνει ο ΔΕΔΔΗΕ χωρίς ρεύμα θα μείνουν οι κάτοικοι της οδού 
Πλάτωνος, από τις 08:00 έως τις 13:00.

ΣΥΜΦΩΝΗθΗΚΕ Η ΕΠΙΔΙΩΞΗ ΚΟΙΝΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ  
ΜΕ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΩΝ ΠΕΡΙΟΡΙΣΤΙΚΩΝ ΜΕΤΡΩΝ 

Με τη διοικητή του Αστυνομικού Τμήματος Κηφισιάς  
συναντήθηκε ο πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου

Συνάντηση με τη Διοικητή του 
Αστυνομικού Τμήματος Κηφισιάς,  
Χρυσούλα Μπακού, πραγματοποίησε 
ο πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου 
Κηφισιάς Μάρκος Πανέττας

 ςύμφωνα με τη σχετική ενημέ-
ρωση η συνάντηση έγινε «με αφορμή 
τους ελέγχους που πραγματοποίησε 
η πολιτεία σε εμπορικά καταστήματα 
(μίνι-μάρκετ, φούρνους, κ.λπ.) που 
παραμένουν ανοιχτά, την περασμέ-
νη Κυριακή και στους οποίους αστυ-
νομικοί του Τμήματος Κηφισιάς συνο-
δεύαν τα κρατικά κλιμάκια». 

Όπως σημειώνει ο Εμπορικός 

Σύλλογος Κηφισιάς η  συνάντηση 
πραγματοποιήθηκε σε θερμό κλί-
μα, υπήρξε εκατέρωθεν ενημέρω-
ση για τα θέματα αρμοδιότητας του 
κάθε ένα και συμφωνήθηκε η επιδί-
ωξη κοινών δράσεων με το τέλος των 
περιοριστικών μέτρων. 

«Ο Εμπορικός Σύλλογος προ-
σβλέπει στη συμβολή της Αστυνο-
μίας στην εμπέδωση αισθήματος 
ασφάλειας στην πόλη και από την 
πλευρά του θα σταθεί αρωγός στην 
προσπάθειά της να έρθει κοντά με 
τον πολίτη» καταλήγει η σχετική 
ανακοίνωση.
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ΡΕΠΟΡΤΑΖ:  ΞΕΝΙΑ ΓΙΑΝΝΑΚΟΥ

ΔΙΠΛΗ ΔΡΑΣΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΕΙΔΩΝ ΠΡΩΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΗΜΟ  
ΚΑΙ ΤΟ ΑΝΑΞΑΓΟΡΕΙΟ ΛΥΚΕΙΟ ΝΕΑΣ ΕΡΥΘΡΑΙΑΣ

Οι πολίτες άνοιξαν την καρδιά τους για να στηρίξουν 
τους σεισμόπληκτους της Ελασσόνας

Τ
ο κάλεσμα ήταν διπλό... 
Ο Δήμος Κηφισιάς και το 
Αναξαγόρειο Λύκειο «κοί-
ταξαν» έξω από τα στενά 

όρια της περιοχής τους κι έστρε-
ψαν το βλέμμα τους προς τους 
σεισμόπληκτους της Ελασσόνας.

Εκεί, όπου μεγάλος αριθμός 
ανθρώπων παραμένει σε σκη-
νές καθώς τα σπίτια τους έχουν 
κριθεί ακατάλληλα για διαμονή 
λόγω των ζημιών που έχουν υπο-
στεί από τα καταστροφικά 6 Ρί-
χτερ που «χτύπησαν» την ευρύ-
τερη περιοχή στις 3 Μαρτίου.

Στο διπλό αυτό κάλεσμα προς 
τους πολίτες της Κηφισιάς, της 
Νέας Ερυθραίας και της Εκάλης, 
με σκοπό να βοηθήσουν τους 
πληγέντες μέχρι να ξαναστα-
θούν στα πόδια τους, η ανταπό-
κριση ήταν μεγάλη.

Όπως χαρακτηριστικά έχει το-
νίσει στην Αμαρυσία η πρόεδρος 
της Κοινωνικής Μέριμνας, Κατε-
ρίνα Καραλή «αμέσως μόλις ανα-
κοινώθηκε η δράση, ο κόσμος άρ-
χισε να επικοινωνεί μαζί μας για 
να προσφέρει τη βοήθειά του».  
Και το αποτέλεσμα, είναι εμφανές 
στις εικόνες που βλέπετε.

ςακούλες και κούτες με δε-
κάδες συσκευασίες από τρόφι-
μα (μέλι, χυμοί, γάλα, αλεύρι, ζυ-
μαρικά, όσπρια, κονσέρβες κ.α.), 
είδη φαρμακείου (παυσίπονα, 
γάζες, μάσκες, αντικουνουπικά), 
είδη καθαριότητας (απορρυπαντι-
κά, είδη ατομικής υγιεινής, χαρτι-
κά, βρεφικά είδη) καθώς και κλι-
νοσκεπάσματα, μαξιλάρια ακόμα 
και φλοκάτες. Όλα τα είδη θα πα-
ραδοθούν στον Δήμο Έλασσόνας.

«Ο Δήμος Κηφισιάς είχε δώσει 
το «παρών» με παρόμοιες δρά-
σεις και σε άλλες περιπτώσεις, 
όπως την Εύβοια και την Καρδί-
τσα. Όπου υπάρχει ανάγκη, η Κοι-

νωνική Μέριμνα είναι παρούσα 
καθώς πρέπει να δείχνουμε την 
αγάπη μας και να συμπαραστε-
κόμαστε σε όλους τους ανθρώ-
πους», επισημαίνει η Κ. Καραλή.

Τα είδη πρώτης ανάγκης που 
έχουν ήδη συγκεντρωθεί στο Κοι-
νωνικό Παντοπωλείο της Νέας 
Ερυθραίας θα μεταφερθούν με 
οχήματα του Δήμου στους σεισμό-
πληκτους..

«Κλειστά σχολεία αλλά 
ανοιχτές οι καρδιές μας»

Με όχημα που παραχωρεί ο Δή-
μος, θα μεταφερθούν και τα -επί-
σης- πολλά προϊόντα που συ-
γκεντρώθηκαν στη δράση του 
Αναξαγόρειου Λυκείου Νέας Ερυ-
θραίας και θα παραδοθούν στο 
Κοινωνικό Παντοπωλείο της Μη-
τρόπολης Έλασσόνας.

Ο διευθυντής του σχολείου Πα-

ναγιώτης Σπιθουράκης, περιέγρα-
ψε μιλώντας στην Αμαρυσία, το 
πώς αποφασίστηκε αυτή η δράση 
αλλά και το πώς υλοποιήθηκε, με 
ένα σύνθημα: «Κλειστά σχολεία 
αλλά ανοιχτές οι καρδιές μας».

«Μετά από συνεδρίες του συλ-
λόγου διδασκόντων, αποφασίστη-
κε ότι δεν μπορεί η πανδημία να μας 
κρατά μακριά και ξεκομμένους από 
την κοινωνία. Τυπώσαμε ενημερω-
τικές αφίσες, τις οποίες κολλήσαμε 
έξω από μεγάλα καταστήματα της 
περιοχής ώστε να ενημερωθούν οι 
πολίτες ενώ παράλληλα η δράση 
έγινε γνωστή και μέσω των μέσων 
κοινωνικής δικτύωσης.

Η διαδικασία εξελίχθηκε με 
πλήρη τήρηση των προβλεπόμε-
νων μέτρων. οι ενδιαφερόμενοι κα-
λούσαν, έκλειναν τηλεφωνικά ρα-
ντεβού και όταν έφταναν εδώ τους 
θερμομετρούσαμε, τους δίναμε 
αντισηπτικό κι έμπαιναν στον χώρο 

για να παραδώσουν τα προϊόντα.
Η δράση μας βρήκε μεγάλη 

ανταπόκριση παρά το ότι ο κόσμος 
είναι κλεισμένος λόγω της καρα-
ντίνας. Έχουμε συγκεντρώσει ήδη 
πρώτης ανάγκης που φτάνουν σε 
όγκο τα 6 κυβικά μέτρα», σημειώ-
νει ο κ. Σπιθουράκης.

Και καταλήγει αναφέροντας 
«χαιρόμαστε που το σχολείο μας 
αναδεικνύεται μέσα από τέτοιες 
δράσεις», σημειώνοντας βεβαί-
ως και τη συνδρομή όλων όσων 
βοήθησαν να υλοποιηθεί αυτή η 
δράση. 

Υπενθυμίζεται ότι η συγκέ-
ντρωση των προϊόντων έγινε μέσα 
σε μόλις μία εβδομάδα, από την Τε-
τάρτη 10/3 έως την Τετάρτη 17/3, 
στην Κοινωνική Μέριμνα Δήμου 
Κηφισιάς και το Κοινωνικό Παντο-
πωλείο Νέας Ερυθραίας καθώς και 
στο χώρο του Αναξαγόρειου Λυκεί-
ου Νέας Ερυθραίας.

Να σημειώσουμε ότι την προ-
η γ ο ύ με ν η ε β δ ο μάδ α ο λ ο -
κληρώθηκε ο πρωτοβάθμι-
ος έλεγχος των κτηρίων που 
επλήγ ησαν από τον ισ χ υρό 
σεισμό της 3ης Μαρτίου στην 
Ελασσόνα και τους μετασει-
σμούς που ακολούθησαν στην 
περιοχή της Θεσσαλίας.
Συνολικά έγιναν αυτοψίες σε 
5.079 κ τήρια και από αυτές 
4.533 αφορούν σε κατοικίες, εκ 
των οποίων οι 1.820 έχουν κρι-
θεί προσωρινά μη κατοικήσι-
μες (στον πρωτοβάθμιο έλεγ-
χο και θα επανελεγχθούν στο 
δευτεροβάθμιο).
Επίσης, έχουν ελεγ χθεί 148 
επαγγελματικοί χώροι, εκ των 
οποίων προσωρινά ακατάλλη-
λοι (στον πρωτοβάθμιο έλεγχο 
και θα επανελεγχθούν στο δευ-
τεροβάθμιο) είναι οι 49.

Κατερίνα Καραλή: 
«Πρέπει να δείχνουμε 
την αγάπη μας  
και να 
συμπαραστεκόμαστε 
σε όλους  
τους ανθρώπους»



6 Κηφισιά ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19 ΜΑΡΤΙΟΥ 2021

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ

Δήμος και Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο: 
Πρόγραμμα ρύθμισης  

σωματικού βάρους «Sweet»

O 
Δήμος Κηφισιάς σε συνεργασία 
με το Χαροκόπειο Πανεπιστή-
μιο και στο πλαίσιο του ερευνη-
τικού και κοινωνικού έργου του, 

διεξάγει το πρόγραμμα προαγωγής υγεί-
ας και ρύθμισης του σωματικού βάρους 
«Sweet» το οποίο χρηματοδοτείται από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Στόχος του προγράμματος είναι να 
στηρίξει τους συμμετέχοντες ώστε να 
πετύχουν ένα υγιές σωματικό βάρος, 
αλλά, κυρίως, να το διατηρήσουν, μέσα 
από μικρές καθημερινές αλλαγές στη δι-
ατροφή και τον τρόπο ζωής τους.

Το πρόγραμμα «Sweet» υλοποιείται σε 
Ελλάδα, Ισπανία, Ολλανδία και Δανία και 
απευθύνεται σε οικογένειες που έχουν 
τουλάχιστον έναν ενήλικα (18-65 ετών) και 
ένα παιδί (8-12 ετών) με αυξημένο σωμα-
τικό βάρος και επιθυμούν να το ελέγξουν 
υιοθετώντας έναν πιο υγιεινό τρόπο ζωής.

Οι συμμετέχοντες θα παρακολουθη-
θούν για συνολική διάρκεια 12 μηνών με 
πλήρη ιατρικό έλεγχο, βιοχημικές και αι-
ματολογικές εξετάσεις, σωματομετρή-
σεις / λιπομετρήσες και διατροφική συμ-
βουλευτική. Όλες οι πληροφορίες που θα 
συλλεχθούν θα είναι διαθέσιμες στους 

συμμετέχοντες και θα παραμείνουν αυ-
στηρά εμπιστευτικές.

Η συμμετοχή στο πρόγραμμα είναι εθε-
λοντική, δωρεάν και μπορούν να εντα-
χθούν 25 οικογένειες από το Δήμο μας.

Οι γονείς που ενδιαφέρονται για πε-
ρισσότερες πληροφορίες μπορούν να 

επικοινωνήσουν τηλεφωνικώς ή να στεί-
λουν e-mail στους συνεργάτες - ερευνη-
τές της μελέτης:

• Κυριάκος Ρέππας: reppas@hua.gr, 
6978126234

• Κυριακή Απέργη: ki.apergi@gmail.
com, 6987121394

θΑ ΜΟΙΡΑΣΕΙ ΠΑΝΙΝΕΣ 
ΤΣΑΝΤΕΣ ΣΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ 

Συνεχίζει τις δράσεις 
για την προστασία  
του Περιβάλλοντος  
ο Δήμος
Η προστασία του Περιβάλλοντος είναι ένα από 
τα πιο «καυτά» θέματα που αντιμετωπίζουν 
οι σύγχρονες κοινωνίες. ο Δήμος Κηφισιάς 
για ακόμα μία φορά δείχνει την ευαισθησία 
του σε αυτόν τον τομέα συνεχίζοντας τις 
πρωτοβουλίες και τις δράσεις του. 
Έτσι σύμφωνα με τον αρμόδιο αντιδήμαρχο 
Γιώργο Σκορδίλη ο Δήμος Κηφισιάς παρέλαβε 
πάνινες τσάντες, τις οποίες και θα μοιράσει τις 
επόμενες ημέρες στους πολίτες.
Ο Γιώργος Σκορδίλης με ανάρτησή του στην 
προσωπική του σελίδα σε μέσο κοινωνικής 
δικτύωσης υπογράμμισε: «Συνεχίζουμε 
με συνέπεια τις δράσεις του Δήμου για την 
προστασία του Περιβάλλοντος. Συμβάλουμε 
στην κατάργηση του πλαστικού. Οι πάνινες 
τσάντες θα μοιραστούν τις επόμενες μέρες 
στους συμπολίτες μας».

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ  
12 ΠΑΙΔΙΚΟΙ ΣΤΑθΜΟΙ 

Σπίτια  
για αδέσποτα  
με ανακυκλώσιμα 
υλικά
Με στόχο την καλύτερη δυνατή  
φροντίδα των αδέσποτων της πόλης  
ο Δήμος προχωρά σε ακόμα μία δράση, 
συγκεντρώνοντας στους 12 παιδικούς 
σταθμούς της πόλης ανακυκλώσιμα υλικά,  
με τα οποία θα φτιάχνει σπίτια για τα ζώα.
ςύμφωνα με τη σχετική ενημέρωση 
από την δημοτική Αρχή, τα υλικά που 
συγκεντρώνονται είναι: χαρτόκουτα, 
καλάθια, νάιλον, μεμβράνη, σακούλες 
από το σούπερ μάρκετ, παλιές κουβέρτες, 
φθαρμένα μαξιλάρια, χαλάκια, μάλλινα 
πουλόβερ, τσουβάλια και οτιδήποτε ζεστό 
που μπορεί να προφυλάξει από το ψύχος,  
τον αέρα, τη βροχή, το χιόνι, την υγρασία.
Οι ενδιαφερόμενοι πολίτες, μπορούν 
να δώσουν τέτοιου είδους υλικά στους 
Παιδικούς Σταθμούς του Δήμου.

ΑΦΟΡΑ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥΣ ΤΕΒΑ

Δωρεάν διανομή τροφίμων  
από τον Δήμο

Στο πλαίσιο της συνέχισης 
υλοποίησης του χρηματο-
δοτούμενου προγράμματος 
«Επισιτιστικής και  Βασικής 
Υλικής Συνδρομής του Ταμεί-
ου Ευρωπαϊκής Βοήθειας για 
τους Απόρους (ΤΕΒΑ/ FEAD)», 

ο Δήμος Κηφισιάς, ως εταίρος 
της Σύμπραξης ΠΕ Βορείου 
Τομέα Αθηνών, έχει προγραμ-
ματίσει διανομή προϊόντων.

Η δράση αφορά τους κα-
τοίκους του Δήμου Κηφισιάς, 
οι οποίοι είναι δικαιούχοι του 

Ελάχιστου Εγγυημένου Εισο-
δήματος και θα πραγματοποι-
ηθεί τηρώντας τα απαραίτητα 
μέσα ασφαλείας.

Συγκεκριμένα η  διανο-
μή θα περιλαμβάνει: τρόφιμα 
(ρύζι, ζυμαρικά, αλάτι, αλεύ-

ρι, ελαιόλαδο, γάλα εβαπο-
ρέ, ζάχαρη, φακές, φασόλια, 
κριθαράκι, τοματοπολτό, μαρ-
μελάδα),  βρεφικά είδη, είδη  
βασικής υλικής συνδρομής 
(σαμπουάν, υγρό γενικού κα-
θαρισμού, υγρό πιάτων, οδο-
ντόκρεμα, οδοντόβουρτσα, 
σκόνη πλυντηρίου), νωπών 
προϊόντων (μήλα, πατάτες, 
φέτα, γραβιέρα, βόειο και  χοι-
ρινό κρέας).

Η διανομή θα πραγματο-
ποιηθεί τμηματικά την τετάρ-
τη 24 Μαρτίου από τις 9:00 
έως τις 13:00 με απαραίτητη 
επίδειξη αποδεικτικού ΑΜΚΑ.

Η διανομή θα πραγματο-
ποιηθεί στο χώρο του Ζηρι-
νείου - γήπεδο μπάσκετ (μπα-
λόνι) από την πλαϊνή είσοδο, 
στην οδό Άνδρου.

Για περισσότερες πληρο-
φορίες οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να επικοινωνήσουν 
με την Κοινωνική Υπηρεσία 
στην τηλεφωνική γραμμή 210 
8082994.
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ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΟΜΙΛΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ «ΠΡΟΝΟΗ»

«Αυτοεκτίμηση των παιδιών,  
πώς ενισχύεται και πώς αποδυναμώνεται»

Γ 
ονείς και εκπαιδευτικοί, είχαν τη 
δυνατότητα να μάθουν τα «μυστι-
κά όπλα» προκειμένου να ενισχύ-
σουν την αυτοεκτίμηση των παι-

διών, χάρη στη διαδικτυακή ομιλία την 
οποία διοργάνωσε ο Σύλλογος Εκπαιδευ-
τικών του νηπιαγωγείου της  Ν. Ερυθραί-
ας, σε συνεργασία με το Κ.Π «ΠΡΟΝΟΗ».

Κατά τη διάρκεια της ομιλίας, με θέμα 
«Αυτοεκτίμηση των παιδιών, πώς ενισχύ-
εται και πώς αποδυναμώνεται», αναλύθη-
καν επίσης οι «παγίδες» στις οποίες πέ-
φτουμε, άθελα μας, και αποδυναμώνουμε 
την αυτοεκτίμηση των παιδιών! Επισημάν-
θηκε, ότι η αυστηρή αρνητική κριτική, με 
αρνητικό χαρακτηρισμό, «ταμπέλες» 
και «συγκρίσεις» στα παιδιά, όπως και η 
υπερπροστασία, από την άλλην πλευρά, 
είναι οι κύριοι «δράκουλες» της πίστης 
και της αγάπης των παιδιών, στον εαυτό 
τους. Ενώ, η καλή αυτοπεποίθηση των γο-
νέων, «καθρεφτίζει» και είναι εμβόλιο της 
καλής αυτοεκτίμησης των παιδιών.

Η αποδοχή και «η αγάπη άνευ όρων», 

μαζί με την θαυματουργή τεχνική της 
«ενεργητικής ακρόασης» των παιδιών, 
είναι το πιο αποτελεσματικό φάρμακο για 
το χτίσιμο μιας θετικής εικόνας, αξίας και 
αγάπης εαυτού.

Η διαδικτυακή αυτή δράση, διοργανώ-
θηκε στο πλαίσιο του «ολιστικής» κατεύ-
θυνσης του ΚΠ «ΠΡΟΝΟΗ» και της στενής 
συνεργασίας του με τα σχολεία και τους 
συλλόγους εκπαιδευτικών και γονέων, 
αποσκοπώντας στην υποστήριξη γονέ-
ων και εκπαιδευτικών, στο τόσο σημαντι-
κό και δύσκολο ρόλο τους, με κύριο σκοπό 
την βελτίωση στην επικοινωνία στην οικο-
γένεια και στο σχολείο και την ενίσχυση 
της προσωπικότητας των μαθητών.

Η ομιλία πραγματοποιήθηκε από την 
ψυχοθεραπεύτρια, οικογενειακή σύμβουλο 
και αναπληρώτρια Επιστημονικά Υπεύθυ-
νη του ΚΠ ΠΡΟΝΟΗ, Διονυσία Γιαννοπούλου. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι μετά από αίτη-
μα γονέων και εκπαιδευτικών θα ακολου-
θήσει μέσα στον μήνα Μάρτιο μία ακόμα 
ομιλία, με θέμα: «Όρια Δύναμη, Διαχείρι-
ση Συγκρούσεων».

2o ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΗΦΙΣΙΑΣ

Δωρεά τριών 
υπολογιστών 
από ιδιωτικές 
εταιρείες 
Στη δωρεά τριών ηλεκτρονικών υπολογιστών 
για την κάλυψη των αναγκών στο 2ο 
Νηπιαγωγείο Κηφισιάς, προχώρησαν οι 
εταιρίες ASnet και «Σωτηρόπουλος Κ.Φ.ΕΕ».
Ο Σύλλογος Γονέων του Νηπιαγωγείου στην 
ανακοίνωσή του τονίζει μεταξύ άλλων: «Η 
Εταιρεία Πληροφορικής  ASnet με πρόεδρο 
τον Άγγελο Σουρβίνο, καθώς και  η  Εταιρεία 
Σωτηρόπουλος  Κ.Φ. ΕΕ  προχώρησαν από 
κοινού στη Δωρεά τριών Έπιτραπέζιων 
Ηλεκτρονικών Υπολογιστών DELL στο 2ο 
Νηπιαγωγείο Κηφισιάς.
Η προσφορά πραγματοποιήθηκε με 
πρωτοβουλία του Συλλόγου Γονέων και 
Κηδεμόνων του 2ου Νηπιαγωγείου Κηφισιάς.  
Ο Σύλλογος ευχαριστεί θερμά τις εταιρίες  
για την προσφορά του τεχνολογικού 
εξοπλισμού που θα βοηθήσει  τη διαδικασία 
της μάθησης στο σχολείο».

Παρεμβάσεις  
σε σχολεία  
του Δήμου  
και την περίοδο  
της πανδημίας 
Συνεχίζονται οι εργασίες  
και οι παρεμβάσεις σε σχολικές  
μονάδες του Δήμου Κηφισιάς,  
κατά το διάστημα που έχουν αναστείλει  
την λειτουργία τους, λόγω των μέτρων  
για τον κoρωνοϊό.
Συγκεκριμένα εκτελέστηκαν  
εργασίες κατασκευής πεζοδρομίου  
με κυβόλιθους στο 2ο Νηπιαγωγείο 
Κηφισιάς, ενώ ολοκληρώθηκαν  
οι εργασίες αντικατάστασης κουφωμάτων 
στο 8ο Νηπιαγωγείο Κηφισιάς.

Οι προβλεπόμενες διαδικα-
σίες για το έργο της ανακατα-
σκευής του νέου ΕΠΑΛ Διονύσου 
προχωρούν με ταχείς ρυθμούς. 
Όπως έκανε γνωστό η δημοτι-
κή Αρχή, το έργο αυτό πρόκειται 
να χρηματοδοτηθεί από το πρό-
γραμμα «Αντώνης Τρίτσης» (σε 
συνέχεια μεταφοράς από το 
Πρόγραμμα Φιλόδημος Ι) με το 
ποσό των 3.100.000 €.

Συγκεκριμένα, σημειώνει 
ο Δήμος Διονύσου, «στο Δημο-
τικό Συμβούλιο της Τρίτης 16 
Μαρτίου, εγκρίθηκε ομόφωνα 
η εισήγηση του αντιδημάρχου 
τεχνικών Υπηρεσιών ςτέφα-
νου Κριεμάδη αναφορικά με το 
θέμα: «Επεμβάσεις και Διαμορ-
φώσεις Περιβάλλοντος Χώρου 
στο Κτίριο που παραχωρήθηκε 
από την ΚΕΔ για τη στέγαση του 
ΕΠΑΛ Διονύσου».

ο κ. Κριεμάδης εξήγησε 
ότι χρηματοδότηση του έργου 
πραγματοποιείται μέσω επεν-
δυτικού δανείου που χορηγείται 
από το ταμείο Παρακαταθηκών 

και Δανείων, συνομολογεί-
ται με δανειακή σύμβαση με-
ταξύ του Κύριου του Έργου και 
του Ταμείου και αποπληρώνε-
ται κατά 100% από πόρους του 
Προγράμματος Δημοσίων Έπεν-
δύσεων (ΠΔΕ) του υπουργείου 
Εσωτερικών, χωρίς να υπάρχει 
καμία δαπάνη για το Δήμο. Δι-

ευκρίνισε ακόμη ότι με το ποσό 
των 3.100.000 € θα χρηματοδο-
τηθούν όλες οι εργασίες που 
απαιτούνται για να είναι δυνατή 
η επανάχρηση του κτιρίου κα-
θώς και οι απαραίτητες προμή-
θειες (καρέκλες, υπολογιστές, 
εργαστήρια, λοιπός εξοπλισμός 
κλπ.) έτσι ώστε να παραδοθεί 

«με το κλειδί στο χέρι».
Ο δήμαρχος Διονύσου Γιάν-

νης Καλαφατέλης υπογράμμι-
σε από την πλευρά του ότι αυτό 
είναι το δεύτερο έργο, μετά τη 
χρηματοδότηση των υδρομέ-
τρων, που μεταφέρεται από το 
«Φιλόδημος Ι» στο νέο Πρό-
γραμμα «Αντώνης Τρίτσης»».

ΕΡΓΟ ΠΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΜΕ 3,1 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ

Στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης»  
το ΕΠΑΛ Διονύσου

Mπες και ενημερώσου!
www.amarysia.gr
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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΜΕ ΕΝΤΑΣΕΙΣ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΟΜΟΦΩΝΗ ΕΓΚΡΙΣΗ

Δόθηκε το «πράσινο φως»  
για άμεσα μέτρα αποκατάστασης  

των ζημιών της «Μήδειας»
Μ 

ετά από μία μαραθώνια συνεδρίαση, 
η οποία έφτασε τις επτά ώρες και 
μεταδόθηκε ζωντανά διαδικτυακά, 
εγκρίθηκε ομόφωνα η εισήγηση του 

δημάρχου Διονύσου για άμεσα μέτρα και ενέρ-
γειες ώστε να αντιμετωπιστούν οι συνέπειες 
της κακοκαιρίας «Μήδεια».

ο Γιάννης Καλαφατέλης κατά την τοποθέ-
τησή του εστίασε στην επόμενη μέρα για το 
Δήμο Διονύσου με άμεση προτεραιότητα την 
επούλωση των καταστροφικών συνεπειών της 
«Μήδειας», μέσω σημαντικών μέτρων και πα-
ρεμβάσεων που έχουν ήδη δρομολογηθεί.

Μεταξύ άλλων, ο δήμαρχος χαρακτήρισε 
«οικολογική καταστροφή που έχει επισυμβεί 
στο Δήμο Διονύσου», το πέρασμα της «Μήδει-
ας» καθώς εκτός των ζημιών σε περιουσίες και 
δημοτικές υποδομές, έχουν πέσει πάνω από 
2.000 δένδρα στο οδικό δίκτυο και άλλα 15.000 
με 20.000 δένδρα στο σύνολο του Δήμου. Εξή-
γησε με λεπτομέρειες τι πραγματικά συνέβη 
κατά την πρόσφατη κακοκαιρία ενώ έκανε και 
την αυτοκριτική του για τις περιπτώσεις εκείνες 
που η Δημοτική Αρχή δεν κατάφερε να ανταπο-
κριθεί στις προσδοκίες των δημοτών.

Σε μία συνεδρίαση που δεν έλειψαν οι εντά-
σεις, το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε ομόφω-
να την εισήγηση του δημάρχου, η οποία συμπε-
ριέλαβε και προτάσεις της Αντιπολίτευσης.

Όπως σημειώνεται στη σχετική ενημέρω-
ση, «ο Γ. Καλαφατέλης στην κεντρική του το-
ποθέτηση ενημέρωσε αναλυτικά το σώμα για 
το σχέδιο αποκατάστασης του Δήμου που υλο-
ποιεί η Δημοτική Αρχή, εστιάζοντας σε μία σει-
ρά ενεργειών και συγκεκριμένα:

• Στην άμεση κοπή και το κλάδεμα όλων 
των επικίνδυνων δέντρων αρμοδιότητας του 
Δήμου, για τον περιορισμό των καταστροφι-
κές συνέπειες ενόψει τυχόν νέας θεομηνίας. 
Ήδη ο Δήμος έχει ξεκινήσει τις αναγκαίες πα-
ρεμβάσεις με συνεργεία του Δήμου και ιδιώ-
τες. Παράλληλα όμως απαιτείται στο άμεσο 
μέλλον η θεσμοθέτηση ενός ενιαίου πλαισί-
ου, με συντονισμό όλων των εμπλεκόμενων 
υπηρεσιών, κάτι που ήδη έχει εξαγγείλει η 
Πολιτεία με αφορμή τη «Μήδεια». Στο πλαίσιο 
αυτό ο Δήμαρχος Διονύσου έχει πραγματοποι-
ήσει παρέμβαση, μέσω της Επιτροπής Θεσμών 
της ΠΕΔΑ, ζητώντας την αλλαγή της διαδικασί-
ας αναφορικά με τις δασικές εκτάσεις. Συγκε-
κριμένα, έχει ζητήσει οι Δήμοι, στο πλαίσιο του 
καθαρισμού εκτάσεων αλλά και της διάνοιξης 
δασικών δρόμων, ειδικά στο πλαίσιο της αντι-
πυρικής προστασίας, να έχουν το δικαίωμα 
κοπής κλαδιών και δένδρων σε περιοχές που 
έχουν χαρακτηριστεί ως δασικές, στις οποίες 
όμως περικλείονται κατοικίες με νόμιμες οι-
κοδομικές άδειες. οι Δήμοι θα πρέπει να μπο-
ρούν να υλοποιούν τις κοπές, με ενημέρωση 
του Δασαρχείου και εφόσον δεν υπάρξει αρνη-
τική απάντηση / αντίρρηση εντός συγκεκριμέ-
νης χρονικής περιόδου.

• Στην απομάκρυνση με εντατικούς ρυθ-
μούς τεράστιων ποσοτήτων πεσμένων δέ-
ντρων και κλαδιών σε όλες τις Δημοτικές 
Κοινότητες του Δήμου, τα οποία αποτελούν 
καύσιμη ύλη που εγκυμονεί σοβαρούς κινδύ-
νους ενόψει της Άνοιξης και του Καλοκαιριού. 
Ο Δήμος καταβάλει όλες αυτές τις εβδομά-

δες μία τεράστια προσπάθεια για να απομα-
κρυνθούν όσο το δυνατό πιο σύντομα, και 
πάντως πριν από τον ερχόμενο Ιούνιο, οι τε-
ράστιες ποσότητες κλαδιών και κορμών και 
από τις 7 Δημοτικές Κοινότητες. Σε καθημε-
ρινή βάση πραγματοποιούνται περίπου 200 
δρομολόγια με μεγάλα φορτηγά, ενώ συνο-
λικά, από τις 17/2 έως και τις σήμερα έχουν 
χρησιμοποιηθεί περισσότερα από 450 μηχα-
νήματα (φορτωτές, JCB, Bobcat, αρπάγες, 
φορτηγά). Στην προσπάθεια του Δήμου συνέ-
δραμε μέχρι πρόσφατα η Γενική Γραμματεία 
Πολιτικής Προστασίας ενώ έχουν παραμεί-
νει και συνεχίζουν να εργάζονται έως και σή-
μερα τα συνεργεία της Περιφέρειας Αττικής. 
Ο Δήμος έχει ζητήσει επιπρόσθετα και τη συν-
δρομή Συνεταιρισμών Υλοτόμων από τη Δρά-
μα. Παράλληλα ο Δήμαρχος Διονύσου με έγ-
γραφά του έχει ζητήσει έκτακτη επιχορήγηση 
2.250.000 € από τα Υπουργεία Εσωτερικών, 
Περιβάλλοντος & Ενέργειας και Μεταφορών 
& Υποδομών, 2.000.000 € από το Γενικό Γραμ-
ματέα του Υπουργείου Εσωτερικών και πρό-
σθετη βοήθεια από τα Υπουργεία Ανάπτυ-
ξης και Επενδύσεων, Εσωτερικών, τη Γενική 
Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας και την Πε-
ριφέρεια. Ο Δήμαρχος Διονύσου έχει ζητήσει 
επίσης την άμεση εμπλοκή των Δασαρχείων 
Πεντέλης και Πάρνηθας στο καθαρισμό του 
Δήμου ενώ έχει στείλει επιστολή και προς τον 
Πρωθυπουργό, ζητώντας του να παρέμβει για 
να επανέλθει άμεσα ο Δήμος μας στην κανο-
νικότητα, ειδικά ενόψει του καλοκαιριού που 

κινδυνεύει ο Δήμος να γίνει πυριτιδαποθήκη.

• Την εξασφάλιση της απρόσκοπτης και 
αδιάλειπτης λειτουργία του Δημαρχείου, των 
Υπηρεσιών του Δήμου Διονύσου αλλά και των 
Δημοτικών Κοινοτήτων σε περίπτωση θεομηνί-
ας (γεννήτριες, ειδικός εξοπλισμός κλπ).

• Την αναβάθμιση του τηλεφωνικού κέ-
ντρου του Δήμου και τη λειτουργία του για την 
εξυπηρέτηση των δημοτών 7 μέρες την εβδο-
μάδα.

• Την εξασφάλιση της υδροδότησης σε πε-
ρίπτωση νέας διακοπής ρεύματος, μέσω ενός 
ικανού αριθμού γεννητριών οποίες θα είναι 
μόνιμα διαθέσιμες για τα αντλιοστάσια του Δή-
μου, αλλά και της δρομολόγησης των απαραί-
τητων εργασιών που απαιτούνται (Επισκευές 
Πινάκων, Τοποθέτηση Συναγερμού, Περίφρα-
ξη κλπ). Υπογραμμίζεται ότι οι εν λόγω ενέρ-
γειες είχαν ήδη προγραμματιστεί στο πλαίσιο 
ένταξής τους στο χρηματοδοτικό πρόγραμμα 
«Αντώνης Τρίτσης», ωστόσο είναι επιβεβλη-
μένη η επίσπευσή τους. 

• Την αναδιοργάνωση και ενδυνάμωση της 
πολιτικής προστασίας του Δήμου, με το σκεπτι-
κό ότι οι θεομηνίες θα είναι από εδώ και πέρα 
ολοένα πιο συχνές αλλά και καταστροφικές 
λόγω της ραγδαίας κλιματικής αλλαγής. Έπί-
σης την αναπροσαρμογή των διαδικασιών της 
Πολιτικής Προστασίας, με πρώτες τις διαδικα-
σίες ενόψει της αντιπυρικής περιόδου, σύμ-
φωνα με το σχέδιο «ΒΟΡΕΑΣ» αλλά και την 
πρόσφατη εμπειρία της «Μήδειας» καθώς και 
άλλων φυσικών καταστροφών. Ειδικότερα θα 
δημιουργηθεί το Κέντρο Ελέγχου Λειτουργίας 
και παράλληλα θα συσταθεί Συμβούλιο Εθε-
λοντικών Ομάδων του Δήμου Διονύσου. Υπάρ-
χουν και πολλές άλλες προτάσεις που θα διε-
ρευνήσει η ειδική Επιτροπή, όπως ενδεικτικά 
η χρήση ειδικά διασκευασμένου οχήματος ως 
Κέντρου Επιχειρήσεων, η δημιουργία βάσης 
δεδομένων πολιτών για την ενημέρωσή τους 
στο πλαίσιο κρίσεων από διάφορα συστήματα 
επικοινωνιών, η προμήθεια μεγάλων πλαστι-
κών δεξαμενών στην περιοχή της Ραπεντώσας 
ή σε άλλα σημεία κλπ

• Την υλοποίηση σχεδίου ενεργοποίησης 
των εθελοντών του Δήμου, έτσι ώστε να εί-
ναι πιο άμεση και αποτελεσματική η βοήθεια 
σε ανθρώπους που κινδυνεύουν ή χρειάζο-
νται βοήθεια μετά από φυσικές ή άλλες κα-
ταστροφές (πολίτες που έχουν ανάγκη από 
οξυγόνο, νεφροπαθείς που χρήζουν αιμοκά-
θαρσης κλπ).

• Τον άμεσο καθαρισμό φρεατίων και ρε-
μάτων μπροστά στο ενδεχόμενο νέας κακο-
καιρίας.

• Προκειμένου να πραγματοποιηθούν το 
συντομότερο δυνατό όλες οι αναγκαίες πα-
ρεμβάσεις για την αποκατάσταση του Δήμου 
μέσα στο επόμενο χρονικό διάστημα (αποκο-
μιδή κλαδιών, αναβάθμιση ηλεκτρολογικού 
εξοπλισμού, συντηρήσεις κοινόχρηστων χώ-
ρων κλπ) ο Δήμος έχει δεσμεύσει από ίδιους 
πόρους ένα κονδύλι 1.900.000 ευρώ. 

Παράλληλα ο Δήμος:

• Έχει πιέσει και έχει λάβει υπόσχεση για 
την έναρξη του έργου υπογειοποίησης των 
γραμμών του ηλεκτρικού ρεύματος από τη 
ΔΕΔΔΗΕ, με πιλότο το Δήμο Διονύσου.

• Έχει δημοσιοποιήσει άμεσα και χωρίς κα-
θυστέρηση τη διαδικασία καταβολής αποζη-
μιώσεων προς πολίτες (φυσικά πρόσωπα και 
επαγγελματίες / επιχειρηματίες) που επλήγη-
σαν από τη θεομηνία και ήδη έχει εκδώσει σχε-
τική ανακοίνωση με λεπτομερείς οδηγίες.

• Έχει ζητήσει με επείγον αίτημα αρπάγες 
και προσωπικό από την Περιφερειακή Ένω-
ση Δήμων Αττικής (ΠΕΔΑ) για την αντιμετώπι-
ση των αυξημένων αναγκών λόγω της κακο-
καιρίας.

• Τέλος επιδιώκει μέσω της Δημοτικής 
Αστυνομίας την αποτροπή επιτήδειων από το 
να κόβουν χωρίς άδεια δένδρα, τα οποία βρί-
σκονται σε κοινόχρηστους χώρους, σε δασικές 
περιοχές και ιδιοκτησίες χωρίς κατοικία.

οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να παρακο-
λουθήσουν τι ειπώθηκε κατά τη διάρκεια του 
Δημοτικού Συμβουλίου, μέσα από την ιστοσε-
λίδα του Δήμου, www.dionysos.gr.

Αναλυτική ήταν  
η ενημέρωση του Σώματος 

από τον Γιάννη Καλαφατέλη 
για το σχέδιο αποκατάστασης 

του Δήμου που υλοποιεί  
η Δημοτική Αρχή
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Γ
ια ανατροπή κατεστη-
μένων συμπεριφορών 
και απαρχή νέων διαδι-
κασικών, δράσεων και 

εξελίξεων έκανε λόγο σύσ-
σωμη η μειοψηφία, σε ανακοί-
νωσή της που ακολούθησε το 
Δημοτικό Συμβούλιο της 9ης 
Μαρτίου.

Ακολουθεί ολόκληρη η ανα-
κοίνωση της αντιπολίτευσης:

«Ομόφωνα ψηφίστηκαν 
στο Δημοτικό Συμβούλιο οι ει-
σηγήσεις - προτάσεις της αντι-
πολίτευσης!

Η συ νεδρίαση της 9ης 
Μαρτίου 2021του Δημοτικού 
Συμβουλίου ήταν μια σημαντι-
κή μαραθώνια επτάωρη συνε-
δρίαση που ανέτρεψε κατε-
στημένες συμπεριφορές και 
πιστεύουμε ότι μπορεί να απο-
τελέσει την απαρχή νέων δια-
δικασιών, δράσεων και εξελί-
ξεων.

Ουδέν κακό αμιγές καλού. 
Η θεομηνία της Μήδειας και η 
απαράδεκτη κατάσταση που 
βιώσαμε την κρίσιμη εβδομά-
δα αφύπνισε τους κατοίκους 
οι οποίοι διαπίσ τωσαν και 
αντιμετώπισαν την έλλειψη 
υποδομών και την ανυπαρξία 
σχεδίων έκτακτης ανάγκης 
για παρόμοιες περιπτώσεις.

οι παρατάξεις της αν τι-
πολίτευσης κάλεσαν σ τις 
5/3/2021 με κοινή τους ανα-
κοίνωση τη διοίκηση του Δή-
μου να συγκαλέσει Δημοτικό 
Συμβούλιο με ζωντανή ανα-
μετάδοση και ανοικτό στους 
πολίτες για να μάθουν όλοι τι 
ακριβώς συνέβη, τι προετοι-
μασία υπήρχε, που οφείλο-
νται τα τεράστια προβλήμα-
τα και κυρίως, ποιες είναι οι 
προτάσεις και ο σχεδιασμός 
για την επόμενη μέρα. 

Και, ω του θαύματος, η Δι-
οίκηση του Δήμου που επί 
ένα τουλάχιστον χρόνο έβρι-
σκε κάθε είδους δικαιολογί-
ες για την μη αναμετάδοση 
των συνεδριάσεων, «έλυσε» 
όλα τα τεχνικά προβλήματα 
και η συνεδρίαση, για πρώ-
τη φορά, μεταδόθηκε ζωντα-
νά μέσω του διαδικτύου. Δυ-
στυχώς όμως, ούτε οι πολίτες 
που επλήγησαν ούτε οι τοπι-
κοί φορείς (π.χ. ο Έμπορικός 
Σύλλογος) δεν είχαν δυνατό-
τητα να παρέμβουν και να θέ-
σουν ερωτήματα. Ελπίζουμε 
ότι από την επόμενη φορά θα 
είναι πραγματικά «ανοικτές» 
οι συνεδριάσεις του Δημοτι-
κού Συμβουλίου. 

Αξίζει βέβαια να σημει-
ωθεί ότι ο κ. δήμαρχος και η 

πρόεδρος του ΔΣ προσπάθη-
σαν να αποφύγουν την διε-
νέργεια ψηφοφορίας για το 1ο 
θέμα της συνεδρίασης σχετι-
κά με την ζωντανή αναμετά-
δοση των συνεδριάσεων του 
ΔΣ (για να τις αποφύγουν στο 
μέλλον;) και αναγκάστηκαν 
να προχωρήσουν σε ψηφο-
φορία μόνον όταν βρέθηκαν 
προ του διλήμματος που έθε-
σε ρητά η αντιπολίτευση ή να 
αποσυρθεί το θέμα ή να τεθεί 
σε ψηφοφορία. Στην συνέχεια, 
ως πρόταση της αντιπολίτευ-
σης, ψηφίστηκε ομόφωνα!

Ως προς το κυρίαρχο θέμα 
της Μήδειας ο κ. δήμαρχος, 
με μία ωριαία σχεδόν εισαγω-
γική του ομιλία, «ανέφερε τα 
πάντα χωρίς να πει οτιδήποτε 
καινούργιο»! Σημαντικό μάλι-
στα είναι ότι ο κ. δήμαρχος δεν 
κατέθεσε οποιαδήποτε συ-
γκεκριμένη πρόταση προς ψή-
φιση. Η μοναδική πρόταση, την 
οποία ζήτησε στις 8/3/2021 η 
πρόεδρος του ΔΣ από τις πα-
ρατάξεις της αντιπολίτευσης 
και στη συνέχεια απέστει-
λε ως συνοδευτική της πρό-
σκλησης σύγκλησης του ΔΣ, 
ήταν η συγκροτημένη πρότα-
ση των παρατάξεων της αντι-
πολίτευσης. Η πρόταση αυτή 
συμπληρώθηκε κατά την δι-
άρκεια της συνεδρίασης, πάλι 
από πλευράς αντιπολίτευσης, 
με την πρόσθετη παράγραφο 
περί ενεργειών υπογειοποίη-
σης των καλωδίων και τέθη-
κε προς ψηφοφορία. Αυτή η 
πλήρης και μοναδική πρότα-
ση της αντιπολίτευσης ψηφί-
στηκε ομόφωνα από το Δς.

Παρά ταύτα, μισθοδοτού-
μενοι από τον Δήμο δήθεν 
ανεξάρτητοι κονδυλογράφοι 
προσπαθούν να παραπληρο-
φορήσουν τους πολίτες με 
αναφορές όπως: «…το Δη-
μοτικό Συμβούλιο ενέκρινε 

ομόφωνα την εισήγησή του 
(σ.σ. του δημάρχου) η οποία 
συμπεριέλαβε και προτάσεις 
της Αντιπολίτευσης.» Ντρο-
πή τους!

Ως προς την ουσία, ουδείς 
έγινε σοφότερος από την το-
ποθέτηση του κ. δημάρχου, 
ενώ με έντεχνο τρόπο προ-
σπάθησε αφενός να διαχυ-
θούν οι ευθύνες προς κάθε 
εμπλεκόμενο, του Δήμου ή 
όχι, αλλά παράλληλα να δι-
καιολογήσει την παν τελή 
έλλειψη προετοιμασίας και 
ετοιμότητας. Η ανάληψη της 
συνολικής ευθύνης από τον 
ίδιο και η έκφραση συγγνώ-
μης επιτεύχθηκαν μετά από 
ασφυκτική πίεση όλων των 
παρατάξεων της αντιπολίτευ-
σης, την παρουσίαση αδιαμφι-
σβήτητων στοιχείων, αποδεί-
ξεων και περιστατικών και την 
περιγραφή του απαράδεκτου 
μοντέλου διοίκησης που υλο-
ποιεί από την εκλογή του έως 
και σήμερα. 

Από την συνεδρίαση αυτή 
προέκυψαν κατά την άποψή 
μας δύο σαφή μηνύματα. το 
πρώτο προς τον ίδιο τον δήμαρ-
χο και τις δύο συνεργαζόμενες 
παρατάξεις που τον διοικούν 
και το δεύτερο προς όλους 
τους κατοίκους αυτού του Δή-
μου, ανεξάρτητα από τις παρα-
ταξιακές τους προτιμήσεις.

Το μήνυμα προς την διοίκη-
ση του Δήμου είναι απλό αλλά 
ουσιαστικό: Δεν είσαστε στο 
απυρόβλητο και όσο και να 
κρύβεστε πίσω από τεχνητές 
πλειοψηφίες που σας δώρισε 
μετεκλογικά η τροποποίηση 
του αυτοδιοικητικού νόμου, 
όσο και να βολεύετε καθημε-
ρινά ημετέρους, η πλειοψη-
φία των δημοτών έχει ψηφίσει 
τις παρατάξεις της αντιπολί-
τευσης και η πλειοψηφία των 
εκλεγμένων συμβούλων στο 

Δς ανήκει στις παρατάξεις της 
αντιπολίτευσης. 
Ο έλεγχος που θα ασκείται 
προς το συμφέρον των δημο-
τών θα είναι συνεχής και ου-
σιαστικός, μέχρι να φθάσουμε 
σε ένα υψηλό επίπεδο διαλό-
γου και δημοκρατικών διαδι-
κασιών. Απαιτείται πειθαρχία 
και γνώση του ρόλου και της 
ευθύνης ενός εκάστου. 

Και, πάνω από όλα, ειλι-
κρίνεια!

Προς τους κατοίκους, εί-
ναι κράμα μηνύματος και 
υπόσχεσης: Ως παρατάξεις 
της αντιπολίτευσης συνολι-
κά, αλλά και ως εκλεγμένοι 
εκπρόσωποί σας, ένας προς 
έναν, θα αγωνιστούμε και θα 
καταβάλλουμε κάθε δυνατή 
προσπάθεια για την ανατρο-
πή της χαοτικής κατάστασης 
με την οποία λειτουργεί ο Δή-
μος και για να εξασφαλίσουμε 
την αξιοπρεπή διαβίωση όλων 
των κατοίκων της πανέμορ-
φης αυτής περιοχής. Ο Δήμος 
Διονύσου μπορεί και πρέπει 
να εξελιχθεί σε μια σύγχρονη 
πόλη, άρτια οργανωμένη και 
θωρακισμένη έναντι γεγονό-
των, παρόμοιων με αυτά που 
ζήσαμε πρόσφατα. 
Το Δημοτικό Συμβούλιο της 
9ης Μαρτίου 2021 ήταν μόνο 
η αρχή! 
Τίποτε δεν τέλειωσε…
Διόνυσος, 11/3/2021

Οι Επικεφαλής 
των Παρατάξεων
1. ΑΝΟΙΧΤΟΙ ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ: 
     ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΖΑΜΑΝΗΣ
2. ΕΥΠΟΛΙΣ: 
      ΚΩΣΤΗΣ ΚΟΥΡΙΔΑΚΗΣ
3. ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ: 
     ΤΕΥΚΡΟΣ ΠΑΝΤΕΛΟΓΛΟΥ
4. ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΙΟΝΥΣΟ: 
      ΝΙΚΟΣ ΚΛΗΜΗΣ
5. ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ Δ. Σ.: 
     ΜΑΡΙΑ ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ»

ΕΥΠΟΛΙΣ 

«Τίποτα  
δεν τελείωσε 
ακόμα...»
Με ανακοίνωση που εξέδωσε λίγες 
ημέρες μετά το Δημοτικό Συμβούλιο 
κατά το οποίο συζητήθηκε το θέμα της 
κακοκαιρίας «Μήδεια», ο συνδυασμός 
«Εύπολις» ξεκαθάρισε ότι για αυτήν 
δεν έχει τελειώσει τίποτα, θα υπάρξει 
συνέχεια και θα αποδοθούν ευθύνες 
για «τα όσα πέρασαν χιλιάδες 
δημότες», όπως χαρακτηριστικά 
τονίζει.

Αναλυτικά η ανακοίνωση αναφέρει:

«Στην πρόσφατη μαραθώνια 
συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου του Δήμου Διονύσου, 
ειπώθηκαν πολλά και καλό θα ήταν 
να μπουν τα πράγματα σε τάξη για 
να μη χαθούμε σε βερμπαλισμούς 
και μεγαλοστομίες. Η σχεδόν ωριαία 
τοποθέτηση του Δημάρχου επί τη βάσει 
του προγενέστερου και υπό πίεση 
περιληπτικού απολογισμού του («Τι 
ακριβώς συνέβη»), εμπλουτίστηκε με 
πρόσθετες πληροφορίες για όσα δεν 
έγιναν ή έπρεπε να γίνουν, χωρίς αυτό 
να σημαίνει ότι μπορεί κανείς να δώσει 
άφεση αμαρτιών και να προσπεράσει 
την καταστροφική «Μήδεια» με λίγες 
σταγόνες συγγνώμης…
Παρά τα μόνιμα κενά και τις ατέλειες 
επί της διαδικασίας, οι εκπρόσωποι 
της πραγματικής πλειοψηφίας των 
δημοτών, δηλαδή των υπόλοιπων 
παρατάξεων πλην της δημοτικής, 
αντέκρουσαν τους περισσότερους από 
τους ισχυρισμούς του κ. Καλαφατέλη 
και των συν αυτώ, μεθοδικά με 
στοιχεία και αποδείξεις, ενώ, σε 
πολλές περιπτώσεις δεν δόθηκαν 
απαντήσεις σε κρίσιμα ερωτήματα που 
ετέθησαν. 
Ο δήμαρχος μεθόδευσε -για μία 
ακόμη φορά- επικοινωνιακά την 
ψήφιση της εισήγησης σύσσωμης 
της αντιπολίτευσης παραπλανώντας 
τους Δημότες. Για την παράταξη 
«Εύπολις» τίποτε δεν τελείωσε: 
βεβαίως, θα υπάρξει συνέχεια και δεν 
θα ξεχάσουμε τι πέρασαν χιλιάδες 
Δημότες, ποιοι έφταιξαν και γιατί. 
Ευθύνες θα αποδοθούν!
Μόνον έτσι, θα μπορέσουμε να πάμε 
παραπέρα και να αντιμετωπίσουμε 
σοβαρά την όποια δύσκολη κατάσταση 
στο εξής...».
Όσοι επιθυμούν μπορούν να 
παρακολουθήσουν τα βίντεο με 
τις εισηγήσεις των δημοτικών 
συμβούλων της παράταξης 
«Εύπολις», στη σελίδα της παράταξης 
στο facebook.

ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΙ ΜΕΙΟψΗΦΙΑΣ

«Το Δημοτικό Συμβούλιο της 9ης Μαρτίου 2021 
ήταν μόνο η αρχή!»
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Ο ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΕΙ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ

«Σας θέλουμε συμμάχους στη μεγάλη προσπάθεια 
αποκατάστασης της φυσικής καταστροφής»

Σ
το πλαίσιο μιας συνεχούς υπερπρο-
σπάθειας, με ένωση δυνάμεων και 
συνεργασία, για την πλήρη επανα-
φορά της περιοχής στην κανονικό-

τητα, το συντομότερο δυνατό, και πάντως 
πριν από τον ερχόμενο Ιούνιο, προσπαθεί ο 
Δήμος Διονύσου να θεραπεύσει τις πληγές 
της «Μήδειας», όπως χαρακτηριστικά ση-
μειώνει με ανακοίνωσή του.

Και συνεχίζει: «Χιλιάδες τόνοι κορμών 
και κλαδιών βρίσκονται σε δρόμους και 
εκτάσεις του Δήμου μας, μετά το πρωτοφα-
νές φαινόμενο της ταυτόχρονης πτώσης χι-
λιάδων δένδρων.

Όλα τα συνεργεία (Δήμου, Περιφέρειας 
και ιδιωτών) εργάζονται ασταμάτητα σε πολ-
λαπλές βάρδιες, με καλαθοφόρα οχήματα, 
φορτωτές- JCB, Bobcat, αρπάγες, φορτηγά 
και αλυσοπρίονα, πραγματοποιώντας καθη-
μερινά πάνω από 200 δρομολόγια.

Στην επιχείρηση απομάκρυνσης δέ-
ντρων και κορμών, ζητούμε τη συνεργασία 

και υπομονή όλων των πολιτών.
Διαβάστε: Πρόταση Γ. Καλαφατέλη για 

απλοποίηση διαδικασιών κοπής - κλαδέ-
ματος δέντρων

Οι πολίτες που κλαδεύουν και καθαρί-
ζουν τις αυλές τους από τα πράσινα απορ-
ρίμματα, μετά το πρωτοφανές φαινόμενο, 
θα πρέπει να τα εναποθέτουν με τέτοιο τρό-

πο που να μην παρεμποδίζουν την κυκλοφο-
ρία και ελεύθερη πρόσβαση.

Επίσης, θα πρέπει για την ασφάλειά 
τους να πραγματοποιήσουν έλεγχο στις αυ-
λές των σπιτιών τους για επικίνδυνα κλα-
διά και στη συνέχεια να προβούν στην κοπή 
τους. Για την κοπή των κλαδιών δεν απαι-
τείται άδεια.

Ο πλήρης καθαρισμός του Δήμου μας και 
η απομάκρυνση επικίνδυνων δέντρων και 
κλαδιών απαιτεί τη συστράτευση όλων.

Σας θέλουμε συμμάχους στη μεγάλη 
προσπάθεια αποκατάστασης της φυσικής 
καταστροφής στο Δήμο μας, που επιβάλλε-
ται να ολοκληρωθεί το συντομότερο δυνα-
τό», καταλήγει η ανακοίνωση του Δήμου.

Πρόσκληση για συμμετο-
χή στην αιμοδοσία που διοργα-
νώνει την Κυριακή 21 Μαρτίου, 
απευθύνει σε όλους, η επιτρο-
πή του Συλλόγου Γυναικών Αγί-
ου Στεφάνου. Πρόκειται για την 
60η αιμοδοσία που διοργανώ-
νει ο Σύλλογος, η οποία θα λά-
βει χώρα στο Πολιτιστικό Πνευ-
ματικό Κέντρο Αγίου Στεφάνου 
(Πετζερίδη 1 Αγ. Στέφανος) από 
τις 09:30 έως και τις 13:30.

Όπως τονίζει σ το μήνυ-
μά της η επιτροπή του Συλλό-
γου, «οι καιροί είναι δύσκο-
λοι για όλους μας. Η πανδημία, 
οι κακές συνθήκες του χιονιά, 
οι αλλαγές στην ζωή μας είναι 
μεγάλες και δύσκολες. Έίναι 

ευκαιρία να αγαπηθούμε πιο 
πολύ, να γίνουμε περισσότερο 
αλληλέγγυοι. 

Πιστεύοντας ότι ο σύλλο-
γός μας είναι πρωτοπόρος στα 
θέματα τα κοινωνικά αλλά και 
στις πολύ καλές σχέσεις με 
όλους τους κοινωνικούς και 
πολιτιστικούς φορείς, (Σύλλο-
γος Έθελοντών Πολιτικής Προ-
στασίας Αγίου Στεφάνου, κ.α.), 
κάνουμε έκκληση για συμμε-
τοχή σε αυτό το κοινωνικό αγα-
θό της προσφοράς για αίμα που 
δίνει ΖΩΗ σε όποια - όποιον το 
χρειάζεται κρατώντας πάντα με 
σεβασμό τα προσωπικά σας δε-
δομένα. 

ςας παρακαλούμε σκεφτείτε 

ένα ακόμα άτομο για να γίνει αι-
μοδότης. Όλοι μαζί μπορούμε».

Στο δικό του κάλεσμα για 
την αιμοδοσία της Κυριακής, ο 
Δήμος Διονύσου αναφέρει ότι 
«διαθέτει Τράπεζα Αιμοδοσί-
ας την οποία ενισχύει μέσω τα-
κτικών και Έκτακτων Εθελοντι-
κών Αιμοδοσιών, παράλληλα 
όμως στηρίζει τις αιμοδοσίες 
που διοργανώνουν Σύλλογοι 
και Φορείς της περιοχής μας. 
Όλοι μαζί βοηθάμε να συγκε-
ντρωθεί περισσότερο αίμα το 
Εθνικό Σύστημα Υγείας που δο-
κιμάζεται αλλά και για εμάς και 
τους οικείους μας. Σε αυτή την 
κοινή προσπάθεια δεν περισ-
σεύει κανείς».

ΔΙΠΛΑ ΣΤΟΥΣ ΣΕΙΣΜΟΠΑθΕΙΣ

Δράση για το Δαμάσι 
από τον Δήμο

Την αλληλεγγύη του στους σεισμοπαθείς κατοίκους της Ελασσόνας 
και ειδικότερα εκείνους του χωριού Δαμάσι, το οποίο επλήγη σφοδρό-
τατα από τον πρόσφατο σεισμό των 6 Ρίχτερ, δείχνει ο Δήμος Διονύσου.

Συγκεκριμένα, διοργανώνει μία δράση προκειμένου να συγκεντρω-
θούν προϊόντα πρώτης ανάγκης, τα οποία και θα δοθούν στους ανθρώ-
πους που ζουν έξω από τα κατεστραμμένα σπίτια τους σε σκηνές και στε-
ρούνται βασικών αγαθών.

Σε αυτό το πλαίσιο θα λάβει χώρα πρωτοβουλία για τη συγκέντρωση 
ειδών καθαρισμού και ατομικής υγιεινής καθώς και τροφίμων μακράς δι-
αρκείας (ξηρά τροφή), σε μία δράση που θα πραγματοποιηθεί την Κυρια-
κή 21 Μαρτίου και ώρα 11:00 π.μ. έως 13:00 μ.μ.:

• Στο Πολιτιστικό Κέντρο Αγίου Στεφάνου (Ευ.Πεντζερίδου 3, Άγιος 
Στέφανος),  με υπεύθυνο τον Πρόεδρο κ.Δημήτρη Μπαμπανίκα

• Στο Πολιτιστικό Κέντρο Διονύσου (Πλαστήρα 50, Διόνυσος), με υπεύ-
θυνη την Τοπική Σύμβουλο κ.Καλλιόπη Οικονομάκου (τηλ. Επικοινωνί-
ας: 6948 817122).

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΑΓΙΟΥ ΣΤΕΦΑΝΟΥ

Δράση αιμοδοσίας  
για να «αγαπηθούμε πιο πολύ»



Έ
να μήνα μετά την επι-
σ τροφή του από την 
αξέχασ τη χειμεριν ή 
αποστολή στο βουνό 

Κ2 (Πακιστάν), ο Αντώνης Συκά-
ρης βρίσκεται ήδη στο Νεπάλ κι 
έχει βάλει νέο στόχο... Να ανέβει 
στην υψηλότερη κορυφή του βου-
νού Anapurna των Ιμαλαΐων, του 
πιο επικίνδυνου βουνού της Γης.

Αυτή είναι η πρώτη ελληνική 
ορειβατική αποστολή για την κο-
ρυφή Anapurna 1 (8.091 μ.) και ο 
ορειβάτης από τη Δροσιά, θα επι-
χειρήσει να την κατακτήσει από 
τη βορεινή ορθοπλαγιά μεσω της 
Dutch route, και να πλησιάσει λίγο 
πιο κοντά στην ολοκλήρωση του 
λεγόμενου Grand Slam, δηλαδή 
στην ανάβαση και των 14 ανεξάρ-
τητων κορυφών άνω των 8.000 μ.

Το βουνό Anapurna
«Το λιγότερο σκαρφαλωμένο 

βουνό του κόσμου», «το πιο φο-
νικό βουνό» και «το βουνό των 
χιονοστιβάδων» είναι εκφράσεις 

που συνοδεύουν τη φήμη του συ-
γκεκριμένου βουνού και όχι άδι-
κα: Τα τελευταία 70 χρόνια 282 
ορειβάτες έχουν καταφέρει να 
δουν τη θέα από την κορυφή του, 
ενώ 72 ορειβάτες έχουν χάσει τη 
ζωή τους. Μαθηματικά μιλώντας, 
1 στους 3 ορειβάτες δεν επιστρέ-
φει ποτέ.

Η κορυφή Anapurna I είναι η 
10η υψηλότερη κορυφή του κό-
σμου. Μετά τα 6.000 μ. το σκηνι-

κό αλλάζει δραματικά. Έκτός από 
τις χαμηλές θερμοκρασίες και την 
υποξία του περιβάλλοντος, ο με-
γαλύτερος κίνδυνος προέρχεται 
από τις χιονοστιβάδες, φαινόμενο 
που είναι ιδιαίτερα έντονο στο συ-
γκεκριμένο βουνό. 

Ο ορεινός όγκος του Anapurna 
έχει μήκος 55 χιλιόμετρα και πε-
ριλαμβάνει 13 κορυφές άνω των 
7.000 μ., 16 άνω των 6.000 μ. και 
μία κορυφή άνω των 8.000 μ., την 

Anapurna I που στέκει αφιλόξε-
νη στα 8.091 μ. Πρόκειται για την 
πρώτη κορυφή άνω των 8.000 
μ. που πατήθηκε από τον άν-
θρωπο και πιο συγκεκριμένα το 
1950, από τους Γάλλους Maurice 
Herzog και Louis Lachenal. Ωστό-
σο, τρία χρόνια αργότερα το επί-
τευγμα τους θα επισκιαζόταν 
από την πρώτη επίσημη ανάβαση 
των Tenzing Norgay και Edmund 
Hillary στο Everest. 
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ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΟΣΙΑ ΣΤΟ ΝΕΠΑΛ

Αντώνης Συκάρης:  
Επόμενος στόχος... Anapurna 1

ΔΩΡΕΑΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΗΜΟ

Μεταφορά  
από και προς  

τα εμβολιαστικά κέντρα 
Ο Δήμος Διονύσου υλοποιεί ένα πρόγραμμα δωρεάν 

μεταφοράς ηλικιωμένων μοναχικών πολιτών καθώς και 
ατόμων που ανήκουν σε ασθενέστερες οικονομικά ομά-
δες, προς και από τα εμβολιαστικά κέντρα Covid-19.

Σύμφωνα με τη σχετική ενημέρωση, το πρόγραμμα 
αυτό θα λειτουργεί από Δευτέρα έως και Παρασκευή και 
ώρες 8:00 - 14:00.

Τονίζεται δε, ότι οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να επι-
κοινωνούν με το Δήμο τουλάχιστον δύο ημέρες πριν από 
το ραντεβού για την πραγματοποίηση του εμβολίου.

Για τη νέα υπηρεσία, τα τηλέφωνα επικοινωνίας για το 
κοινό θα είναι: 210 8142972 και 213 213 9806.

Οι ενδιαφερόμενοι πολίτες θα συνεννοούνται σχετι-
κά με την κ. Σπυριδούλα Λαγκαδινού, καταλήγει ο Δήμος 
στην ενημέρωσή του.

ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΟΝΥΣΟΥ

Έτσι θα πάρετε αποζήμιωση  
για την κακοκαιρία «Μήδεια»

Ο Δήμος Διονύσου δέχθηκε ισχυ-
ρότατο πλήγμα από την... επίσκε-
ψη της κακοκαιρίας «Μήδεια» στα 
μέσα Φεβρουαρίου, με σπίτια αλλά 
και επιχειρήσεις να μετρούν ακόμα 
τις πληγές τους.

ο Έμπορικός ςύλλογος Διονύ-
σου με ανάρτησή του στη σελίδα του 
στο facebook ενημερώνει τους επι-
χειρηματίες και επαγγελματίες του 
Δήμου, οι οποίοι επλήγησαν, για τον 
τρόπο με τον οποίο μπορούν να διεκ-
δικήσουν την αποζημίωση που τους 
αναλογεί.

Αναλυτικά αναφέρει:

«Είστε Επιχειρηματίες ή Επαγ-
γελματίες του Δήμου Διονύσου που 
επλήγησαν λόγω της κακοκαιρίας;

Η διαδικασία για να χορηγη-
θεί αποζημίωση σε Έπιχειρήσεις 
κι Επαγγελματίες του Δήμου που 
έχουν υποστεί βλάβη σε αναλώσι-
μα και ηλεκτρονικό-ηλεκτρολογικό 
εξοπλισμό εξαιτίας της κακοκαιρίας, 
είναι η εξής:

Συμπληρώνετε την παρακάτω 
φόρμα/αίτηση και την υποβάλετε 
αποστέλλοντας στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση: danaptiksi.anat@patt.

gov.gr και παράλληλα την κοινοποι-
είτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
του Εμπορικού Συλλόγου Διονύσου: 
emporikosdionysou@gmail.com 

Για οποιαδήποτε περαιτέρω διευ-
κρίνιση, παρακαλούμε όπως επικοι-
νωνήσετε στην τηλεφωνική γραμμή 
6978164663 και ώρες λειτουργίας 
από 9π.μ. έως και 8μ.μ.»

Λίγα λόγια  
για τον Αντώνη Συκάρη

Ο Αντώνης Συκάρης, μετρώντας 
ήδη 31 χρόνια ορειβατικής πο-
ρείας, έχει ανέβει με επιτυχία 
133 κορυφές στο εξωτερικό και 
έχει πραγματοποιήσει 61 ορει-
βατικές αποστολές σε διάφορες 
χώρες του κόσμου. Πρόκειται για 
το μοναδικό Έλληνα, που έχει 
σκαρφαλώσει 4 από τις 14 κορυ-
φές άνω των 8.000 μ., ενώ είναι 
και ο μόνος Έλληνας, που έχει 
σκαρφαλώσει 54 κορυφές πάνω 
από τα 4.000 μ. στις Άλπεις.
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Μ
ε δύο εξαιρετικά ενδιαφέρουσες -και εντελώς 
διαφορετικές μεταξύ τους- διαλέξεις συνεχίζε-
ται το πρόγραμμα του Ελεύθερου Πανεπιστημί-
ου του Δήμου Κηφισιάς.

Στην πρώτη, ο καθηγητής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 
και του Πανεπιστημίου Πειραιώς Νίκος Κυριαζής, παρου-
σιάζει το θέμα «Οι δυνάμεις των αντιπάλων στην Ελληνι-
κή Επανάσταση».

Λίγα λόγια επί του θέματος από τον ίδιο:
«Στη διάλεξη γίνεται ανάλυση των δυνάμεων των αντι-

πάλων στη στεριά (του οπλισμού τους, του ιππικού, του 
πεζικού, του πυροβολικού, της επιμελητείας, των οχυ-
ρώσεων, της αριθμητικής ισχύος, της τακτικής και της στρα-
τηγικής) καθώς αντίστοιχα και των δυνάμεων τους στη θά-
λασσα (εκτόπισμα πλοίων, αριθμός πυροβόλων, βάρος 
ομοβροντίας, πυρπολικά και απώλειες)».

Η δεύτερη διάλεξη από το Ελεύθερο Πανεπιστήμιο, έρ-
χεται από την Δρ Ιστορίας Τέχνης Αμαλία Παπαϊωάννου, η 
οποία παρουσιάζει το θέμα «Vanitas: μία νεκρή φύση του 
Adriaen van Utrecht».

Πρόκειται για ένα θέμα της εποχής του Μπαρόκ (17ος 
αιώνας) από τον κύκλο μαθημάτων «Προσεκτικές ματιές 
σε έργα τέχνης».

Λίγα λόγια από την ομιλήτρια για το θέμα:

«Το 1643 ο Adriaen van Utrecht ζωγραφίζει μία νεκρή 
φύση με άνθη και ένα κρανίο. Πρόκειται για μία vanitas, ζω-
γραφικό είδος το οποίο εκφράζει τον εφήμερο χαρακτήρα 
των υλικών απολαύσεων. Την παραμονή της υπογραφής 
της συνθήκης της Βεστφαλίας με την οποία λήγουν επίσημα 

ο τριακονταετής (1618-1648) και ο ογδοηκονταετής (1568-
1648) πόλεμος, τόσο στην καθολική Φλάνδρα όσο και στην 
προτεσταντική Ολλανδία ανθεί το «δευτερεύον» ζωγραφι-
κό είδος της νεκρής φύσης, μίας πολυδιάστατης απεικόνι-
σης που συνδυάζει την αισθητική απόλαυση με τον μετα-
φυσικό συμβολισμό, όπου ο καλλιτέχνης δείχνει όλη την 
δεξιοτεχνία του στην απόδοση της υφής των διαφορετικών 
αντικειμένων, ξεγελώντας το μάτι του θεατή. 

Στη vanitas του van Utrecht τα αντικείμενα μαρτυρούν 
τον πλούτο και τις συνήθειες της εύπορης αστικής εμπορι-
κής τάξης των Κάτω Χωρών (από τις εξωτικές τουλίπες, τον 
ναυτίλο, τα πολύτιμα σκεύη και κοσμήματα και τα αγγεία 
πόσεως ως την πήλινη πίπα με τον καπνό και το μηχανικό 
ρολόι), ενώ συγχρόνως αποτελούν υπόμνηση του παροδι-
κού χαρακτήρα της επίγειας ζωής και της αναγκαιότητας 
της σωτηρίας της ψυχής. 

Η τοποθέτηση των αντικειμένων σε διαγώνιους άξονες 
που οδηγούν το βλέμμα προς το βάθος και η ανοιχτή φόρ-
μα που υιοθετεί ο καλλιτέχνης, όπως και το παιχνίδι των 
αντανακλάσεων πάνω στις αστραφτερές γυάλινες επιφά-
νειες, αποτελούν χαρακτηριστικά στοιχεία του μπαρόκ του 
17ου αιώνα.»

Και οι δύο ομιλίες φιλοξενούνται στην ιστοσελίδα του 
Δήμου Κηφισιάς και τη σελίδα του Δήμου στο facebook.

ΔΗΜΟΣ ΚΗΦΙΣΙΑΣ

Νέες διαλέξεις από το Ελεύθερο Πανεπιστήμιο

«ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΙΚΕΛΑΣ»

Ιδέες για δημιουργική 
απασχόληση των παιδιών

Εν μέσω συνεχιζόμενης καραντίνας, γονείς και παιδιά αναζητούν δημιουρ-
γικούς τρόπους για να γεμίσουν οι ώρες που παραμένουν στο σπίτι.

Το εργαστήρι ζωγραφικής παιδιών και εφήβων του Ν.Π.Δ.Δ. Πολιτισμού & 
Αθλητισμού «Δημήτριος Βικέλας» του Δήμου Κηφισιάς και η δασκάλα του Φρό-
σω Μαλέα, έχουν συνεχώς νέες προτάσεις να τους κάνουν. Αυτή την εβδομά-
δα, τα παιδιά δημιουργούν από απόσταση έναν μικρό φανταστικό κόσμο αλλά 
και αφρικανικές μάσκες.

Στην πρώτη κατασκευή τα παιδιά μπορούν να χρησιμοποιήσουν εικόνες από 
περιοδικά και να φτιάξουν ένα μικρό σουρεαλιστικό κόσμο. Με φαντασία και έν-
στικτο αλλά και ένα ανορθόδοξο παζλ εικόνων κάνουν κολάζ και συμπληρώ-
νουν αν θέλουν με χρώμα το έργο τους!

Στη δεύτερη, τα παιδιά μαθαίνουν για τις αφρικανικές μάσκες. Παρατηρούν 
στις εικόνες τα ιδιαίτερα εκφραστικά στοιχεία (σχέδια,μοτίβα, γραμμές κλπ). 
Καλούνται να φτιάξουν την δική τους μάσκα με έμπνευση και φαντασία εφαρ-
μόζοντας μια μεικτή τεχνική.

Τα βίντεο και των δύο κατασκευών, μπορείτε να τα βρείτε στη σελίδα του Δή-
μου Κηφισιάς στο facebook και στην ιστοσελίδα www.kifisia.gr. 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΜΑθΗΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ

Οι μαθητές μαθαίνουν και ζωγραφίζουν 
τα «ελληνικά αγριολούλουδα» 

Ολοκληρώνεται στις 14 Μαΐου ο πανελλή-
νιος διαγωνισμός ζωγραφικής που διοργανώ-
νει το Μουσείο Γουλανδρή Φυσικής Ιστορίας 
και στον οποίο έχει καλέσει να συμμετάσχουν 
μαθητές Δημοτικού.

Ο διαγωνισμός με θέμα τα «Ελληνικά Αγρι-
ολούλουδα» ο οποίος διοργανώνεται στη 
μνήμη της Νίκης Γουλανδρή, συνεχίζεται και 
οι νεαροί ζωγράφοι εμπνέονται από την πολύ 
μεγάλη ποικιλία αγριολούλουδων της ελλη-
νικής φύσης, για να δημιουργήσουν έργα μο-
ναδικά, που φέρουν την προσωπική καλλιτε-
χνική τους σφραγίδα και χαρακτηρίζονται από 
τη φαντασία στο σχέδιο και στον συνδυασμό 
χρωμάτων.

 Σκοπός του διαγωνισμού είναι οι μαθητές 
και οι μαθήτριες δημοτικών σχολείων απ’ όλη 
την Ελλάδα, να γνωρίσουν τα αγριολούλου-
δα της χώρας.

Βάζει μάλιστα και τους εξής, ιδιαίτερους στό-
χους:

•  να εντοπίσουν τα αγριολούλουδα της περι-
οχής που ζουν 

•  να παρατηρήσουν τα ιδιαίτερα χαρακτηρι-
στικά τους 

•  να εξοικειωθούν και να παρακολουθήσουν 
τις αλλαγές στην χλωρίδα, ανάλογα με την 
εποχή του χρόνου 

•  να ανακαλύψουν τη βιοποικιλότητα των Ελ-
ληνικών αγριολούλουδων

Οι μαθητές / μαθήτριες που επιθυμούν να λά-
βουν μέρος στον διαγωνισμό, καλούνται να 
ζωγραφίσουν ένα ελληνικό αγριολούλουδο 
που παρατήρησαν: 

• στη φύση, 
• είτε στο διαδίκτυο
•  είτε σε κάποιο βιβλίο και εμπνεύστηκαν  

απ’ αυτό.

iNFo
Ηλικιακή ομάδα μαθητών/-τριών  
στην οποία απευθύνεται ο διαγωνισμός  
είναι: Α- Β Δημοτικού, Γ-Δ Δημοτικού  
και Ε-Στ Δημοτικού.  
(ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί  
για 3 διαφορετικά ηλικιακά επίπεδα).
Χρόνος υποβολής αιτήσεων / έργων:  
Έως τις 14 Μαΐου 2021
ο κάθε μαθητής / μαθήτρια  
μπορεί να λάβει μέρος με ένα μόνον έργο, 
το οποίο θα έχει ως τίτλο το κοινό όνομα  
του αγριολούλουδου. 
Για περισσότερες πληροφορίες  
οι ενδιαφερόμενοι μπορούν  
να επισκεφθούν την ιστοσελίδα  
του Μουσείου, στο www.gnhm.gr.
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Ο 
Μητροπολίτης Παλαιών Πατρών Γερ-
μανός (1771-1826) συνδέθηκε άρρη-
κτα με την έναρξη της Επανάστασης του 
1821 και αποτελεί το σύμβολο Της. Όσοι 

θα ήθελαν έναν Ροβεσπιέρο στη θέση του μεμ-
ψιμοιρούν με τον ίδιο και την ημερομηνία ενάρ-
ξεως του Αγώνα στη Μονή της Αγίας Λαύρας, στα 
Καλάβρυτα. Αλλά τα αψευδή γεγονότα από τις 
ιστορικές πηγές δεν αφήνουν περιθώρια αμφι-
σβητήσεων. 

Ο εθνομάρτυρας και αρχηγός της Επανά-
στασης Αλέξανδρος Υψηλάντης ήταν εκείνος 
που προσδιόρισε την 25η Μαρτίου 1821 ως 
ημέρα ενάρξεως της. Γράφει ο ςπ. τρικούπης 
στην «Ιστορία της Ελληνικής Επαναστάσεως» 
ότι το σχέδιο του ήταν να μη διαμείνει στη, Μολ-
δοβλαχία, αλλά να κατέβει στην Ελλάδα «ανά-
πτων παντού καθ’ οδόν την φλόγα της αποστασί-
ας» Και προσθέτει: «Επετάχυνε δε την έναρξιν 
του αγώνος προ της προσδιορισθείσης ημέρας 
της 25ης Μαρτίου». (Εκδ. ΔΟΛ, Τόμος 1, Βιβλίο 
1ο, σελ. 40). 

Το επιβεβαιώνει και ο Θεόδ. Κολοκοτρώ-
νης: «... Εις τα 20 με ήλθαν γράμματα από τον 
Υψηλάντη δια να ήμαι έτοιμος, καθώς και όλοι 
οι εδικοί μας. 25 Μαρτίου ήτον η ημέρα της γε-
νικής επαναστάσεως...». (Διήγησις Συμβά-
ντων της Ελληνικής Φυλής από τα 1770 έως τα 
1836». Υπαγόρευσε ο Θεόδωρος Κων. Κολοκο-
τρώνης, Αθήνησιν, Τύποις Χ. Νικολαΐδου Φιλα-
δελφέως, 1846, σελ. 47-48). 

Ο αγωνιστής και πολιτικός Βασ. Αθ. Πετιμε-
ζάς (1785-1872) γράφει στην «Αυτοβιογρα-
φία» του, ότι ήταν παρών στην Αγία Λαύρα, την 
25η Μαρτίου, κατά την ορκωμοσία των αγωνι-
στών από τον Παλαιών Πατρών Γερμανό.

Ο Παλαιών Πατρών Γερμανός στα δικά του 
«Απομνημονεύματα» (Εκδ. 3η, Επιμέλεια Δημ. 
Γρ. Καμπούρογλου, Τυπογραφείο Σπ. Τσαγγά-
ρη, Εν Αθήναις, 1900) δεν αναφέρει την εκ μέ-
ρους του ορκωμοσία των Αγωνιστών στη Μονή 
της Αγίας Λαύρας, στα Καλάβρυτα. Αυτό δεν ση-
μαίνει ότι δεν την έκανε. Τα «Απομνημονεύμα-
τα» μοιάζουν περισσότερο σαν πρόχειρες ση-

μειώσεις του Γερμανού για τα δύο πρώτα χρόνια 
της Επανάστασης. Αυτό το σημειώνει και ο Ι. Φι-
λήμων («Φιλική Εταιρεία», σελ. στ-ζ, σημ. α΄) 

Ο Γερμανός γράφει ότι στις 27 Φεβρουαρί-
ου ανέβηκε στα Καλάβρυτα, όπου πήγε και «ο 
της Βοστίτσης προεστώς Ανδρέας Λόντος» ( Αυτ. 
σελ. 26). Διαμένει στη Μονή της Αγίας Λαύρας 
και την 9η Μαρτίου αποφασίζει με τους προε-
στούς να μην μετακινηθούν από εκεί, να πε-
ριμένουν την εξέλιξη των γεγονότων και αν οι 
οθωμανοί «μεταχειρισθούν τα όπλα και τη βία 
εναντίον των ομογενών, τότε εξ ανάγκης να λά-
βωσι και αυτοί τα όπλα και να κινήσωσι και τους 
λοιπούς ομογενείς εις υπεράσπισιν εαυτών» 
(Αυτ. σελ. 28). 

Μετά από κινήσεις των οθωμανών, Καλα-
βρυτινοί σκοτώνουν δύο ανθρώπους του Βοε-
βόδα Αρναούτογλου και παίρνουν το βιός του. 
Συγχρόνως άλλοι Καλαβρυτινοί φονεύουν δύο 
σπαχήδες και άλλοι, στον Φενεό, γυφτοχαρα-
τζήδες. Οι κινήσεις των Ελλήνων φοβίζουν τους 
Τούρκους και αυτοί κλείνονται σε δύο πύργους 
των Καλαβρύτων (Αυτ. σελ. 29). Εν τω μεταξύ - 
συνεχίζει τη διήγησή του ο Π.Π. Γερμανός - στην 
Πάτρα και στις 21 Μαρτίου οι Τούρκοι βάζουν τις 

οικογένειές τους στο Κάστρο, επιτίθενται στο 
σπίτι του αγωνιστή Ιωαν. Παπαδιαμαντόπουλου 
και βάζουν φωτιά σε σπίτια Πατρινών. Οι Πατρι-
νοί γράφουν στον Γερμανό, που τον βρίσκουν 
στα Νεζερά, να πάρει τους άλλους οπλαρχη-
γούς και τα παλληκάρια τους και να έρθει στην 
Πάτρα, προς βοήθειά τους. (Αυτ. σελ. 30). 

Ο Γερμανός γράφει στα «Απομνημονεύμα-
τα» του: «Την επιούσαν ημέραν εκίνησαν και 
αυτοί, έχοντες περίπου πεντακοσίους στρατιώ-
τας και εμβήκαν εις τας Πάτρας». Ο χρόνος για 
τη συγκέντρωση των αγωνιστών και οι αποστά-
σεις με οδοιπορία μέσα από ορεινά μονοπάτια 
δεν δικαιολογούν την άφιξή τους σε 24 ώρες. 
Οι Φιλήμων, Τρικούπης και Φραντζής συμφω-
νούν ότι στις 25 Μαρτίου ο Γερμανός έστησε 
Σταυρό στην πλατεία Αγίου Γεωργίου στην Πά-
τρα και «έδωκεν εις κοινήν προσκύνησιν το ιε-
ρόν σύμβολον προς τους εξεγερθέντες δια την 
ελευθερίαν των Έλληνας» (Βλ. και Τ. Αθ. Γρι-
τσόπουλου «Ιστορικά Μελετήματα περί της Ελ-
ληνικής Επαναστάσεως», Τόμος 2ος, Αθήναι, 
2008, σελ. 95). Αν ισχύει η εκτίμηση αυτή, τότε 
η ορκωμοσία στη Μονή της Αγίας Λαύρας των 
αγωνιστών έγινε μεταξύ 17ης και 21ης Μαρτί-
ου 1821, πριν δηλαδή ο Γερμανός αναχωρήσει 
για την Πάτρα. Αλλιώς η ορκωμοσία στην Πάτρα 
έγινε αργότερα

Η Έπανάσταση ξεκίνησε στα διάφορα μέρη 
της Ελλάδας εντός του Μαρτίου, και κοντά στην 
25η. Στην Τσακωνιά και στη Μάνη στις 17 Μαρ-
τίου ξεκινά ο Αγώνας με Δοξολογίες, η Καλαμά-
τα απελευθερώνεται στις 23 και τελείται δοξο-
λογία στον ιστορικό ναό των Αγίων Αποστόλων, 
στις 27 ο Σαλώνων Ησαΐας κηρύσσει την Επανά-
σταση στη Ρούμελη με Θεία Λειτουργία και Δο-
ξολογία στη Μονή του Οσίου Λουκά, στην οποία 
παρέστησαν, μεταξύ άλλων, ο Αθανάσιος Διά-
κος με παλληκάρια του και άλλοι οπλαρχηγοί. 
Όμως ΟΛΟΙ οι αγωνιστές, όπου βρέθηκαν, συμ-
μετέσχον στη Δοξολογία για την εορτή του Ευαγ-
γελισμού και ΟΛΟΙ δέχθηκαν τα Καλάβρυτα ως 
κοινό τόπο έναρξης της Επανάστασης, την 25η 
Μαρτίου ως ημερομηνία Της και τον Γερμανό, 

ως τον Αρχιερέα που την κήρυξε.
Το 1835 ο τότε Υπ. Εσωτερικών Ιωαν. Κω-

λέττης προτείνει στον Όθωνα την καθιέρωση ως 
ημερομηνίας της εθνικής εορτής την 25η Μαρ-
τίου. Στην πρόταση του αναφέρει ότι ο «ξακου-
στός Γερμανός» κήρυξε την Επανάσταση στην 
Αγία Λαύρα στις 17 Μαρτίου 1821 και ότι αυτή γε-
νικεύθηκε στις 25 Μαρτίου, γι’ αυτό και θεωρεί 
αυτήν την ημερομηνία σταθμό για την Ελληνική 
Ιστορία (Βλ. σχ. Κων. Αθ. Διαμαντή «Πρότασις 
καθιερώσεως εθνικών επετείων και δημοσίων 
αγώνων κατά το πρότυπον των εορτών της αρ-
χαιότητος κατά το έτος 1835», Εκδ. «Αθηνά», 
Σύγγρ. Περιοδικόν της εν Αθήναις Επιστημονι-
κής Εταιρείας, Τόμ. 73 -74).

Με την ευκαιρία του γάμου του Όθωνα με την 
Αμαλία κόπηκε χάλκινο μετάλλιο, το 1836, έργο 
του αυστριακού χαράκτη Κόνραντ Λάνγκε. Σε 
αυτό εικονίζεται ο Γερμανός να κρατά υψωμένο 
λάβαρο σε κοντάρι με Σταυρό και δύο αγωνιστές 
να ορκίζονται και γράφεται: «ΘΕΟΣ ΤΟΥ ΠΑΤΡΟΣ 
ΜΟΥ ΚΑΙ ΥΨΩΣΩ ΑΥΤΟΝ -ΚΑΛΑΒΡΥΤΑ 25 ΜΑΡΤΙΟΥ 
1821». Στην άλλη όψη του μεταλλίου εικονίζεται 
ο Γερμανός. Το γραφόμενο είναι από την «Έξο-
δο» της Παλαιάς Διαθήκης (ιε΄ 2). Το Β.Δ. για τον 
εορτασμό «εις το διηνεκές» της Επανάστασης 
του 1821 την 25η Μαρτίου είναι του 1838. Σημει-
ώνεται ότι ΟΛΟΙ οι αγωνιστές, που ζούσαν το έτος 
αυτό αποδέχθηκαν ευχαρίστως την ημερομηνία 
της Εθνικής Εορτής. Μεταξύ αυτών οι Θεόδωρος 
Κολοκοτρώνης, Γιάννης Μακρυγιάννης, Κων-
σταντίνος Κανάρης, Λάζαρος Κουντουριώτης, 
Ανδρέας Ζαΐμης, Ανδρέας Λόντος, Μαντώ Μαυ-
ρογένους, Πέτρος Μαυρομιχάλης, Κων. Μπότσα-
ρης, Νικηταράς, Δημ. Πλαπούτας, Αναστ. Πολυ-
ζωίδης, Γεώργιος Τερτσέτης, Κίτσος Τζαβέλλας, 
Φωτάκος. Ο Αλέξανδρος Υψηλάντης και όλοι τους 
ομόθυμα αποφάσισαν την 25η Μαρτίου ως ημέ-
ρα ενάρξεως της Επανάστασης, γιατί βίωσαν την 
ταύτιση Ελλήνων και Ορθοδοξίας και για να υπεν-
θυμίζουν στους αιώνες πως αγωνίστηκαν πρώτα 
υπέρ Πίστεως και μετά υπέρ Πατρίδος, όπως το 
1838 είπε προς τους γυμνασιόπαιδες στην Πνύ-
κα ο Θεόδωρος Κολοκοτρώνης. 

ΜΟΡΦΕΣ ΤΟΥ 1821

παλαιών Πατρών Γερμανός
Ο ιεράρχης-σύμβολο της Επανάστασης [Α’ Μέρος]

Γράφει ο
 ΓΙΩΡΓΟΣ  

Ν. ΠΑΠΑθΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
Δημοσιογραφος - Δημοσιολόγος

Η Παλιγγενεσία της 25ης Μαρτίου 1821 
και η νέα δοκιμασία των Ελλήνων

Μ 
ια μέρα σαν όλες τις άλλες, μα και μια μέρα πάνω 
από όλες τις άλλες. Έίναι η μέρα της Έλληνικής Με-
γαλουργίας, την οποία όλος ο εντός και εκτός της Ελ-
λάδος Ελληνισμός εορτάζει και πανηγυρίζει με εθνι-

κή συγκίνηση και ακράτητο πάντοτε εθνικό ενθουσιασμό. Είναι 
η μέρα η χαρμόσυνος και ιστορική, η οποία συμπυκνώνει όλο το 
ιστορικό νόημα του Ελληνικού γένους και η οποία αποτελεί ανε-
ξάντλητο πηγή και μέγα δίδαγμα για τον Έλληνισμό.

Είναι η μέρα η οποία, όσος χρόνος και αν παρέλθει, και 
οσεσδήποτε περιπέτειες και αν επέλθουν, θα παραμείνει πά-
ντα φωτιζόμενη και φωτίζουσα με την αυτή πάντοτε ένταση από 
το ανέσπερο φως του θαυμασμού. Και θα αποτελεί όχι μόνον δια 
τους εντός της Ελλάδος, αλλά και δια τους πέραν των ορέων και 
των θαλασσών διασπαρμένους Έλληνες «εορτή εορτών και πα-
νήγυρη πανηγύρεων».

Είναι η μαγική εκείνη μέρα η υπενθυμίζουσα το μεγαλύ-
τερο εθνικό γεγονός της νεωτέρας Ελλάδος και περικλείουσα 
ανάγλυφο την ιστορία του αιωνίου και ενδοξότατου Ελληνικού 
Έθνους. Του Έθνους εκείνου, το οποίον υπερήφανο και περιβε-
βλημένο αειθαλείς δάφνες, δόξας και τιμής, αλλά και κατάφορ-
το από ερυθροβαφή ένσημα του μαρτυρίου και της θυσίας του, 

προσβλέπει πάντα με ευγνωμοσύνη προς τους συντελεστές της 
μεγαλοδόξου ιστορικής σταδιοδρομίας του.

Αλλά η 25η Μαρτίου 1821 είναι και η μέρα, κατά την οποία 
«Άγγελος πρωτοστάτης ουρανόθεν επέμφθη, είπε εις την Θεο-
τόκο και δια αυτής σε ολόκληρο τον κόσμο το Χαίρε!». Ιδού μία 
αρμονική συζυγία. Πίστης και Πατρίς. Η μια τον κρίνον δέχεται, 
δάφνης κλωνάρι η άλλη. 

Από την ημέρα της Εθνικής Παλιγγενεσίας της 25ης Μαρτίου 
1821 πέρασαν 200 χρόνια. Δυστυχώς η Πατρίδα μας διέρχεται 
και πάλιν μία φοβερή και αποφράδα περίοδο ένδειας, δυστυχί-
ας και ένα σκοτεινότατο ορίζοντα πικριών, πόνων και δοκιμασι-
ών που περιβάλλουν την αδάμαστο φυλή μας. Η άλλοτε ένδοξη 
και υπερήφανη Ελλάδα, η χειραγωγήσασα τον κόσμο και δια-
δώσασα παντού την άσβεστο δάδα της προόδου και του πολιτι-
σμού, το φως του πνεύματος και του λόγου, περιέπεσε και πάλιν 
εις βαθύ σκότος δουλείας και εθνικής ταπείνωσης. 

Όμως η Ελλάδα επιθυμεί να ζήσει. Κριτήριο της αντοχής είναι 
η δοκιμασία, από την οποία θα εξέλθει νικήτρια η Πατρίδα μας. Ο 
αγώνας και η νίκη των Ελλήνων δεν θα οφείλεται εις την τύχη, δι-
ότι είναι ιστορικώς αναπόφευκτος και η ελληνική φυλή ακατανίκη-
τος. Ένας αγώνας στηριζόμενος όχι σε ενέργειες προσώπων, ομά-

δων ή παρατάξεων, αλλά εις την ηφαιστειώδη έκρηξη καθολικής 
πανεθνικής επιθυμίας. Μία αυτόματη αντίδραση κατά της Πανδη-
μίας της παρακμής, της υποτέλειας και της εθνικής ταπείνωσης. 

Ο αγώνας θα πυργώνεται εις την εθνική ομοφωνία, που κα-
νείς πια δεν θα μπορέσει να καταλύσει. Θα αναβλύσει από τις 
ρίζες της φυλής μας. Διότι είναι υπόθεση όλων των Ελλήνων. 
Όλοι οι Έλληνες για τον ‘Έλληνα, ο καθένας για όλους. Κοινά εί-
ναι τα πεπρωμένα. Εις το καλό όλων θα αποβλέπει ο αγώνας της 
Νέας Εθνικής Παλιγγενεσίας.

Έλληνες! Ας φανούμε αντάξιοι απόγονοι εκείνων, οι οποίοι 
θυσίασαν εις την κάμινο της εθνικής ανάγκης τα πάντα και πα-
ρέσχον σε γενεές γενεών το ωραιότερο παράδειγμα της αγά-
πης προς την Πατρίδα, προς την Θρησκεία και την Ελευθερία. 
Και από το αθάνατο αυτό παράδειγμα ας αντλούμε όλοι μας την 
δύναμη της ηθικής αντοχής κατά της νέας μεγάλης δοκιμασίας.

Δόξα, τιμή και ευγνωμοσύνη εις την μνήμη όλων εκείνων, 
οι οποίοι συνετέλεσαν σε όλους τους χρόνους εις την ανάστα-
ση και το μεγαλείο του Έθνους μας. Και ας αναφωνήσουμε δυ-
νατά, όλοι μαζί με τον ποιητή:

«Χίλιες φορές θάνατοι, πατέρες τουρκομάχοι, σεις που τον 
Μάρτη κάματε, μια τέτοια σχόλη νάχει!»

Γράφει ο  
ΓΕΩΡΓΙΟΣ  

 ΕΜ. ΔΗΜΗΤΡΑΚΗΣ
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙKΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΣΟΔΩΝ
Ταχ. Διεύθυνση: Βασ. Σοφίας 9 & Δημ. Μόσχα, 151 24 Μαρούσι
Τηλ. Κέντρο: 213 2038 000
Πληροφορίες: Ειρήνη Κατσιδονιώτη
Τηλέφωνο: 213 2038026, Fax: 213 2038 501
E-mail: rkatsidonioti@maroussi.gr

ΠΕΡΙΛΗΨΗ
ΤΗΣ ΥΠ’ ΑΡΙΘΜO 262/2020 Α.Δ.Σ.

Σύμφωνα με την υπ’ αριθμό 262/2020 απόφαση του δημοτικού συμβου-
λίου αποφασίστηκαν οι συντελεστές του ενιαίου ανταποδοτικού τέλους 
καθαριότητας και φωτισμού για το έτος 2021 που εγκρίθηκε με την υπ’ 
αριθμό πρωτ.: 17965/15-2-2021 απόφαση της Αποκεντρωμένης Διοίκη-
σης Αττικής και έχουν ως εξής:

Α. Καθορισμός συντελεστών ενιαίου ανταποδοτικού τέλους καθαριότητας 
και φωτισμού οικονομικού έτους 2021

Κατηγορίες ακινήτων Συντελεστής

1. ΟΙΚΙΕΣ & ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΙ ΧΩΡΟΙ ΟΙΚΙΩΝ 1,28 €/μ2

2.  ΚΟΙΝΩΦΕΛΗ, ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΑ, 
    ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ, ΣΥΛΛΟΓΟΙ

1,28 €/μ2

3. ΓΕΝΙΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΜΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
    ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ

    Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ/ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΙ ΧΩΡΟΙ 6,40 €/μ2

    Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ/ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΙ ΧΩΡΟΙ 4,87 €/μ2

    Γ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ/ΓΚΑΡΑΖ (Β+Γ) / ΕΡΓΟΤΑΞΙΟ/ 
    ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΙ ΧΩΡΟΙ

3,60 €/μ2

    Δ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΓΚΑΡΑΖ (Α) ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ 6,20 €/μ2

Στον ΔΕΔΔΗΕ θα γνωστοποιηθούν δύο συντελεστές και ειδικότερα ο 
συντελεστής 1,28 €/μ2 ετησίως που θα αφορά οικίες, κοινόχρηστα οικι-
ών, αποθήκες και γκαράζ οικιών, φιλανθρωπικά ιδρύματα, ιδρύματα για 
άτομα με ειδικές ανάγκες, εξωραϊστικοί σύλλογοι, και ο συντελεστής των 
6,40 €/μ2 ετησίως που αφορά χώρους άλλης χρήσης.
* Ο υπολογισμός των τελών ανά ηλεκτροδοτούμενο χώρο άλλης χρήσης 
και ειδικότερα των κατηγοριών με συντελεστή διάφορο του 6,40 €/μ2 θα 
πραγματοποιείται με την μέθοδο των πλασματικών μέτρων σύμφωνα με 
το εδάφιο γ΄ της παρ. 4 του άρθρου 1 του Ν. 25/75 όπως αντικαταστάθηκε 
από την παρ. 4 του άρθρου 1 του Ν. 429/76 έως ότου το μηχανογραφικό 
σύστημα της ΔΕΗ μπορέσει να δεχθεί περισσοτέρους των δύο συντελε-
στών χρέωσης.  
Ο Δήμος χρησιμοποιεί για τον υπολογισμό των τελών για τους εστεγασμέ-
νους χώρους γενικής χρήσης, έναν ενιαίο συντελεστή και προσδιορίζει 
για καθένα από τους υπόχρεους το σε τετραγωνικά μέτρα πλασματικό εμ-
βαδόν του χώρου, το οποίο πολλαπλασιαζόμενο επί τον ενιαίο συντελεστή 
αποδίδει ποσόν ίσο με αυτό που προκύπτει από το γινόμενο του πραγμα-
τικού εμβαδού επί τον κατά κατηγορία συντελεστή.
Οι παραπάνω προτεινόμενοι συντελεστές ισχύουν και στα ακίνητα των 
περιοχών που βρίσκονται εκτός σχεδίου πόλης, δεδομένου ότι στις περι-
οχές αυτές ο Δήμος μας παρέχει υπηρεσίες καθαριότητας. 
Οι επαγγελματικοί χώροι που στεγάζονται και λειτουργούν στις εκτός σχε-
δίου περιοχές εντάσσονται στην Γ’ κατηγορία εκτός των ακινήτων εκεί-
νων που έχουν έστω και μία πρόσοψη σε δρόμο εντός σχεδίου περιοχής 
ανεξάρτητα από την θέση εισόδου τους, όπου θα υπολογίζονται με τον 
αντίστοιχο συντελεστή της κατηγορίας που εμπίπτουν.
Οι μη στεγασμένοι χώροι θα υπολογίζονται με το 1/3 του συντελεστή της 
κατηγορίας που υπάγονται.

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΣΤΑΘΟΥΛΗΣ

Αρ. Πρ.: 11143/2021 
Μαρούσι 11/03/2021

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΚΗΦΙΣΙΑΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ   

ΠΕΡΙΛΗΨΗ
της Απόφασης 32/2021, που ελήφθη την 3η Μαρτίου έτους 2021 κατά την 5η 

Τακτική Συνεδρίαση μέσω Τηλεδιάσκεψης, του Δημοτικού Συμβουλίου Κηφισιάς

Το Δημοτικό Συμβούλιο ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ εγκρίνει την υπ’ αριθμό 
78/2020 απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, ήτοι τη μονοδρόμηση τμήματος 
της οδού Ρωμυλίας στη Νέα Ερυθραία, με κατεύθυνση προς την οδό Μαργαρίτας, 
και την διάνοιξη του αμφίδρομου διάνοιχτου τμήματος. 
Έως την εφαρμογή του Ρυμοτομικού Σχεδίου, οι οδηγοί θα έχουν πρόσβαση προς 
την οδό Παλαιολόγου μέσω των οδών Ρωμυλίας, Διογένους (το τελευταίο τμήμα της 
οποίας είναι χαρακτηρισμένο κυκλοφοριακά ως πεζόδρομος αλλά μη διαμορφω-
μένο) ή Παπαφλέσσα.
Οι πινακίδες σήμανσης θα τοποθετηθούν από το Τεχνικό Συνεργείο του Δήμου με τα 
υπάρχοντα υλικά που είναι διαθέσιμα από προηγούμενες προμήθειες. 
Υποσημείωση: Η ως άνω απόφαση θα είναι εκτελεστή, αφού ολοκληρωθεί ο έλεγ-
χος νομιμότητάς της. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
του Δημοτικού Συμβουλίου

ΣΤΑΥΡΟΣ ΖΑΠΑΝΤΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙKΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΣΟΔΩΝ
Ταχ. Διεύθυνση: Βασ. Σοφίας 9 & Δημ. Μόσχα, 151 24 Μαρούσι
Τηλ. Κέντρο: 213 2038 000
Πληροφορίες: Ειρήνη Κατσιδονιώτη
Τηλέφωνο: 213.2038026, Fax: 213.2038 501
E-mail: rkatsidonioti@maroussi.gr

ΠΕΡΙΛΗΨΗ
ΤΗΣ ΥΠ’ ΑΡΙΘΜΟ 263/2020 Α.Δ.Σ.

Σύμφωνα με την υπ’αριθμό 263/2020 απόφαση του δημοτικού συμβουλί-
ου αποφασίστηκε οι συντελεστές του φόρου ηλεκτροδοτούμενων χώρων 
για το έτος 2021, που εγκρίθηκε με την υπ’ αριθμό πρωτ. 17971/15-2-2021 
απόφαση της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής και έχει ως εξής:
• Δημοτικός φόρος στεγασμένων χώρων 0,35+0,09=0,44 €/τμ.
• Δημοτικός φόρος μη στεγασμένων χώρων 0,17+0,04=0,21 €/τμ. 

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΣΤΑΘΟΥΛΗΣ

Αρ. Πρ.: 11148/2021 
Μαρούσι 11/03/2021

Κηφισιά 10/03/2021
Αρ. Πρ.: 10305

ΑΔΑΜ: 21PROC008291553
ΑΔΑ: 63ΔΟΩ62-8Η3

ΑΡ. ΜΕΛΕΤΗΣ: 31/2019
Αρ. Πρωτ.: 4932/17-03-2021

ΕΡΓΟ: ΑΝΕΓΕΡΣΗ 12ου ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ  
Δ.Κ. ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ - ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ 
ΔIEYΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΑΝΑΔΟΧΟΥ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΕΡΓΟΥ

1. Ο Δήμαρχος των Αγίων Αναργύρων - Καματερού, προκηρύσσει ανοικτό 
ηλεκτρονικό διαγωνισμό για την ανάθεση του έργου: «ΑΝΕΓΕΡΣΗ 12ου 
ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ Δ.Κ. ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ», με προϋπολογισμό 798.387,10 € 
(δαπάνη εργασιών, ΓΕ και ΟΕ, απρόβλεπτα, απολογιστικά και αναθεώ-
ρηση), πλέον Φ.Π.Α. 191.612,90 €, δηλαδή συνολικά 990.000,00 ΕΥΡΩ.
2. Ο Διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του 
Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.) 
μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του συστήματος. 
Για τη συμμετοχή στον διαγωνισμό οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς 
απαιτείται να διαθέτουν ψηφιακή υπογραφή, χορηγούμενη από πιστοποιη-
μένη Aρχή παροχής ψηφιακής υπογραφής και να εγγραφούν στο ηλεκτρο-
νικό σύστημα (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. - διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr).
3. Καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών: 
5 Απριλίου 2021 (05/04/2021), ημέρα Δευτέρα και ώρα 14:10.
4. Στον διαγωνισμό γίνονται δεκτοί: α) ημεδαποί διαγωνιζόμενοι, μεμονω-
μένοι ή σε κοινοπραξία, εγγεγραμμένοι στο Μ.Ε.ΕΠ., που δραστηριοποιού-
νται σε έργα κατηγορίας ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ (προϋπολογισμού 632.322,58 €) 
και σε έργα κατηγορίας ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ (προϋπολογισμού 
166.064,52 €) και σε έργα κατηγορίας ΠΡΑΣΙΝΟΥ· β) αλλοδαποί διαγωνι-
ζόμενοι που προσκομίζουν τις δηλώσεις και πιστοποιητικά που περιγρά-
φονται στο Παράρτημα XI του Προσαρτήματος Α του Ν. 4412/2016.
5. Για την έγκυρη συμμετοχή στον διαγωνισμό απαιτείται η κατάθεση από 
τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς, κατά τους όρους της παρ. 1 α) 
του άρθρου 72 του Ν. 4412/2016, εγγυητικής επιστολής συμμετοχής, που 
ανέρχεται στο ποσό των δέκα πέντε χιλιάδων εννιακοσίων εξήντα επτά 
ευρώ (15.967,00 €).
6. Χρηματοδότηση του έργου γίνεται από το Πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙ- 
ΤΣΗΣ» (ΑΔΑ: Ω1ΝΛ46ΜΤΛ6-ΒΕΑ) (Κ.Α. 60.7311.0004 του Π/Υ του Δήμου). 
7. Το αποτέλεσμα της δημοπρασίας θα εγκριθεί από την Οικονομική Επι-
τροπή του Δήμου Αγίων Αναργύρων - Καματερού.

ΑΓΙΟΙ ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ, 17 ΜΑΡΤΙΟΥ 2021
Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ 

ΤΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ
ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΔΑΝΑΚΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΙΩΜΟΣ

Μας κάνει υπερήφανους 
ο Μίλτος Τεντόγλου

Η νέα μεγάλη επιτυχία του Μίλτου Τεντόγλου ο οποίος κατέκτησε 
το χρυσό μετάλλιο στο άλμα εις μήκος στο Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλη-
μα κλειστού στίβου της Πολωνίας με άλμα στα 835 μ. προκάλεσε την 
μεγάλη ικανοποίηση του Γυμναστικού Συλλόγου Κηφισιάςμ στο δυνα-
μικό του οποίο ανήκει.

Ο πρόεδρος του Συλλόγου Ιωάννης Σιώμος με ανακοίνωσή του το-
νίζει: Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου του Γυμναστικού Συλλό-
γου Κηφισιάς συγχαίρω τον αθλητή μας Μιλτιάδη Τεντόγλου για την 
πρώτη θέση στο μήκος στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα κλειστού Στίβου. 

Η τεράστια αυτή επιτυχία μας συγκινεί και μας κάνει υπερήφανους 
που ο αθλητής ανήκει στην αθλητική μας οικογένεια. Είμαστε βέβαιοι 
ότι θα ακολουθήσουν παρόμοιες επιτυχίες και σε υψηλότερο επίπεδο. 
Ευχόμαστε κάθε επιτυχία και στο μέλ λον».

Ο ΖΑΟΝ «αποχαιρετά»  
την αγωνιστική περίοδο  

με την ελπίδα της γρήγορης 
επιστροφής στα γήπεδα

Η ματαίωση των φετινών πρωταθλημάτων βόλεϊ γυναικών 
(pre league) σήμανε και επίσημα το τέλος της αγωνιστικής περι-
όδου 2020-21 στον ΖΑΟΝ. Η διοίκηση των «κοκκινόμαυρων» με 
ανακοίνωση της εξέφρασε την ελπίδα της ότι σύντομα θα επανα-
λειτουργήσουν τα γήπεδα, ενώ ενημέρωσε πως θα δημιουργήσει 
τμήμα ενδυνάμωσης, ώστε να αποφευχθούν κατά το δυνατών οι 
τραυματισμοί, όταν αρχίσουν και πάλι οι προπονήσεις.

Αναλυτικά η ανακοίνωση του συλλόγου που υπογράφει η 
πρόεδρος του ΖΑΟΝ Άννα Κορογιαννάκη: «Το Διοικητικό Συμβού-
λιο του ΖΑΟΝ με λύπη ανακοινώνει τη λήξη της Αθλητικής-Αγω-
νιστικής περιόδου 2020-2021.

Περίοδος, που για τον ΖΑΟΝ άρχισε ελπιδοφόρα σε όλα τα επί-
πεδα και λήγει με όλες τις αθλήτριες του Ομίλου μακριά από τα 
γήπεδα, να στερούνται την χαρά της άθλησης, εδώ και 4 μήνες , 
λόγω της πανδημίας.

Το Διοικητικό Συμβούλιο πιστεύει ότι σε πολύ σύντομο χρόνο 
θα επαναλειτουργήσουν τα γήπεδα. Τότε, ο ΖΑΟΝ με τη σύμπρα-
ξη των έμπειρων προπονητών του, θα δημιουργήσει τμήματα εν-
δυνάμωσης, ώστε να αποφευχθούν κατά το δυνατόν τραυματι-
σμοί των αθλητριών κατά την νέα αγωνιστική περίοδο εξ αιτίας 
της μακροχρόνιας αποχής.

Το Διοικητικό Συμβούλιο περιμένει να σας ξαναδεί πολύ σύ-
ντομα στα γήπεδα».

ΠΑΝΕΡΥθΡΑΪΚΟΣ
Συνεχίζονται οι διαδικτυακές 

δράσεις του τμήματος ποδοσφαίρου 
Μπορεί η μπάλα να μην κυλάει στον αγωνιστικό χώρο λόγω 

της πανδημίας, ωστόσο στον Πανερυθραϊκό το ποδόσφαιρο δεν 
σταματά ποτέ!

Έτσι την Κυριακή 7 Μαρτίου πραγματοποιήθηκε νέα διαδι-
κτυακή συνάντηση της πρώτης ομάδας. Σύμφωνα με τη σχετική 
ενημέρωση το τεχνικό επιτελείο του συλλόγου συζήτησε με τους 
ποδοσφαιριστές, σχετικά με την πρόοδο των ατομικών προπονή-
σεων, θίγοντας παράλληλα θέματα ψυχολογίας, εκφράζοντας τις 
σκέψεις τους για το επόμενο διάστημα και την πιθανή επιστροφή 
στις προπονήσεις.

«Σίγουρα η πρωτόγνωρη κατάσταση που βιώνουμε άπαντες 
στο ερασιτεχνικό ποδόσφαιρο δεν ευχαριστεί κανέναν, αλλά στην 
οικογένεια του Πανερυθραϊκού δεν επιτρέπουμε τίποτα να μας 
πάρει από κάτω, συνεχίζουμε να χαμογελάμε και αντιμετωπίζου-
με το πρόβλημα ως ‘’οικογένεια’’» υπογραμμίζει ο σύλλογος της 
Νέας Ερυθραίας στην ανακοίνωσή του.

Ζητείταί παραγωγός δίαφημίςης 
για τη στελέχωση του εμπορικού τμήματος  

του Εκδοτικού Ομίλου της ΑΜΑΡΥΣΙΑΣ,  
με τουλάχιστον πενταετή εμπειρία.

Αποστείλατε βιογραφικό στο 
e-mail: melita@amarysia.gr

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ - ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
O Δήμαρχος Ελληνικού - Αργυρούπολης διακηρύσσει ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ 
ΑΝΟΙΚΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ για την «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΓΑΛΑΚΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΡ-
ΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ & ΤΟΥ Ν.Π.Δ.Δ. (Ο.Ν.Α.Δ.Ε.Α) ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ - ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ ΓΙΑ ΔΥΟ (2) ΕΤΗ»: C.P.V.: 15511000-3.
Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των 250.495,24 € 
συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ.
Η σύμβαση θα ανατεθεί με το κριτήριο της πλέον συμφέρουσας από οι-
κονομική άποψη προσφοράς, βάσει τιμής για που αφορά την ΠΡΟΜΗ-
ΘΕΙΑ ΓΑΛΑΚΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ & ΤΟΥ Ν.Π.Δ.Δ. 
(Ο.Ν.Α.Δ.Ε.Α) ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ - ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ ΓΙΑ ΔΥΟ (2) 
ΕΤΗ. Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι ο Δήμος 
Ελληνικού - Αργυρούπολης από ΙΔΙΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ. Η δαπάνη προβλέπε-
ται ΠΟΛΥΕΤΗΣ και θα βαρύνει τον τακτικό προϋπολογισμό του Δήμου 
Ελληνικού - Αργυρούπολης των οικονομικών ετών: 2021 - 2022 στους 
εξής Κ.Α: 10.6063.0001, 15.6061.0002, 20.6063.0005, 30.6063.0002, 
35.6063.0001, 45.6063.0001, 50.6063.0001. 
Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνι-
κού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.) 
μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr.
Ημερομηνία έναρξης υποβολής προσφορών: 
16/3/2021 ημέρα Τρίτη και ώρα 10:00 π.μ.
Καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών: 
20/4/2021 ημέρα Τρίτη και ώρα 15:00 μ.μ.
Για τη συμμετοχή στον διαγωνισμό οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς 
(Προμηθευτές) απαιτείται να διαθέτουν ψηφιακή υπογραφή, χορηγού-
μενη από πιστοποιημένη Αρχή παροχής ψηφιακής υπογραφής, και να 
εγγραφούν στο ηλεκτρονικό σύστημα (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. - διαδικτυακή πύλη 
www.promitheus.gov.gr).
Κάθε προσφορά θα συνοδεύεται υποχρεωτικά από εγγύηση συμμετοχής 
στο διαγωνισμό, για ποσό που αντιστοιχεί σε ποσοστό σε ποσοστό δύο τοις 
εκατό (2%) επί της εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης, εκτός ΦΠΑ.
Πληροφορίες όλες τις εργάσιμες ημέρες και ώρες στο Δημαρχείο Ελληνι-
κού - Αργυρούπολης, Διεύθυνση: Κύπρου 68, Τ.Κ. 164 10, Αργυρούπολη, 
τηλέφωνα: 213.2018708, 213.2018700, Fax: 213.2018755. 
Η διακήρυξη θα αναρτηθεί στη διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr 
του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ., στην ιστοσελίδα του Δήμου στη διεύθυνση www.elliniko-
argyroupoli.gr, και στο Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ. Η παρούσα περίληψη θα αναρτηθεί 
στο Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ., στη διαδικτυακή εφαρμογή Διαύγεια, στον ιστότοπο http://
et.diavgeia.gov.gr/, και θα δημοσιευθεί στον Ελληνικό Τύπο και εστάλη 
προς δημοσίευση στην επίσημη εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις 
11/3/2021 και πήρε προσωρινό αριθμό αναφοράς 034642.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΑΔΑ: 91Μ3ΩΡ7-ΛΞΧ
Αρ. πρωτ.:14440  

Αργυρούπολη, 16.03.21
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Π
ληθαίνουν οι «φωνές» 
που ζητούν να μη γίνει το 
«μίνι πρωτάθλημα» για 
τις θέσεις 5-8 λόγω της 

πανδημίας 

Με «αγγαρεία» και μάλιστα δι-
πλή μπορούμε να πούμε ότι μοιά-
ζουν τα δύο τελευταία παιχνίδια 
του Αθλητικού Ομίλου Πετοσφαί-
ρισης Κηφισιάς για την κανονική 
περίοδο της φετινής Volley League 
ανδρών με τον ΠΑΟΚ τη Δευτέ-
ρα  22 Μαρτίου στο κλειστό της 
Πυλαίας (20:00) και την Τετάρτη 
24 Μαρτίου στις 18:00 στη Βέροια 
απέναντι στον Φίλιππο.

Η ομάδα των βορείων προα-
στίων μετά την ήττα της από τον 
Φοίνικα στο Ζηρίνειο με 3-1 σε 
εξ΄ αναβολής παιχνίδι που έγι-
νε την Κυριακή, σε συνδυασμό με 
τη νίκη του ΠΑΟΚ από της ομάδας 
των Κυκλάδων με 3-1 δύο εικοσι-
τετράωρα νωρίτερα, έβαλαν τέ-
λος στις ελπίδες που υπήρχαν για 
την 4η θέση.

Έτσι, η Κηφισιά στα εναπομεί-
ναντα παιχνίδια το μόνο κίνητρο 
που έχει είναι η μεγαλύτερη δυ-
νατή βαθμολογική συγκομιδή, με 
καλύτερο δυνατό πλασάρισμα της 
5η θέση και χειρότερο την 7η.

Οι «γαλανόλευκοι» βρίσκο-
νται στην 6η θέση με 13 βαθμούς, 
δύο βαθμούς πίσω από τον Μίλω-
να, ο οποίος όμως έχει ολοκληρώ-
σει τους αγώνες του. Στην 7η θέση 
βρίσκεται ο Φίλιππος Βέροιας, με 
τις δύο ομάδες να «διασταυρώ-
νουν τα ξίφη τους» την τελευταία 
αγωνιστική. Πιθανότατα ο νικητής 
του συγκεκριμένου αγώνα να πά-
ρει και την 5η θέση της κανονικής 
περιόδου.

Ερωτηματικά για τους 
αγώνες κατάταξης 

Καλώς εχόντων των πραγμά-
των μέχρι την επόμενη Κυριακή 
θα ολοκληρωθεί η κανονική πε-
ρίοδος στην Volley League με τους 
Ολυμπιακό, ΠΑΟΚ, Φοίνικα και Πα-
ναθηναϊκό να καταλαμβάνουν τις 
πρώτες τέσσερις θέσεις και να συ-
νεχίζουν για την διεκδίκηση του 
πρωταθλήματος(διπλοί αγώνες 
όλοι με όλους). Μέχρι εδώ καλά. 

Όμως στην παρούσα φάση η 
συνέχιση των αγώνων κατάταξης 
για τις θέσεις 5-8 μοιάζει στην ου-
σία αχρείαστη. Και αυτό γιατί όπως 
όλα δείχνουν δεν θα υποβιβαστεί 
ο 8ος (αυτή τη στιγμή ο ΟΦΗ με μό-
λις 3 βαθμούς) , καθώς δεν έγι-
ναν πρωταθλήματα στις μικρό-
τερες κατηγορίες. Άρα, αφού δεν 
διακυβεύεται κάτι ολοένα και αυ-
ξάνονται οι «φωνές» αυτών που 

υποστηρίζουν ότι δεν πρέπει να 
γίνουν οι συγκεκριμένοι αγώνες. 
Ασφαλώς ο κορυφαίος λόγος πρέ-
πει να είναι η προστασία της υγεί-
ας των αθλητών και των ανθρώ-
πων των ομάδων.

Για όλα τα παραπάνω τον πρώ-
το και τον τελευταίο λόγο τον έχει η 
διοργανώτρια αρχή (ΕΣΑΠ) η οποία 
αναμένεται να συνεδριάσει τις επό-
μενες ημέρες. Έστω και τώρα της 
δίνεται η ευκαιρία να «ζυγίσει» 
σωστά τα πράγματα και να πάρει 
αποφάσεις με γνώμονα την υγεία 
των αθλητών και όχι την «υποχρε-
ωτική» διεξαγωγή του πρωταθλή-
ματος και πιο συγκεκριμένα των 
ανούσιων αγώνων κατάταξης.

ΝΙΚΟΣ ΖΑΛΜΑΣ:  
Η διοίκηση  

να προβληματιστεί για την 
στοχοποίηση της ομάδας

Η Κηφισιά μετά από ένα συ-

ναρπαστικό παιχνίδι στο Ζηρίνειο 
ηττήθηκε με 3-1 (25-22,20-25, 
25-21,25-25). Η ομάδα των βο-
ρείων προαστίων διαμαρτύρεται 
για αποφάσεις των διαιτητών. 

Μάλιστα ο προπονητής της Νί-
κος Ζαλμάς μιλώντας στους εκ-
προσώπους του Τύπου έκανε ένα 
«βήμα παραπάνω» μιλώντας για 
«στοχοποίηση» της ομάδας.

ο έμπειρος τεχνικός τόνισε: 
«Συνεχίζουμε να παίζουμε στο 
πρωτάθλημα των εκλεκτών και 
των κομπάρσων. Αυτό φάνηκε και 
σήμερα (σ.σ). 

Όπως φαίνεται η Κηφισιά απα-
γορεύεται να κερδίσει τις ομάδες 
που θεωρητικά βρίσκονται στις 
θέσεις 1-4. Εάν κάποιοι έχουν μοι-
ράσει τις θέσεις από τον Οκτώβριο, 
λυπάμαι πολύ για τη συγκεκριμέ-
νη διοργάνωση. Έίμαι τρία χρόνια 
στην Κηφισιά και τρία χρόνια απέ-
ναντι στον Φοίνικα τα παιχνίδια στο 

Ζηρίνειο δεν κρίνονται από την 
απόδοση των ομάδων αλλά από 
σοβαρά διαιτητικά λάθη.

Συγχαρητήρια στους παίκτες 
μου για την προσπάθεια που κατέ-
βαλαν και σε αυτό το παιχνίδι. Συγ-
χαρητήρια και στον Φοίνικα για τη 
νίκη, αλλά προσωπικά αρνούμαι 
να πιστέψω ότι η ομάδα μου ανή-
κει στις θέσεις 5-8. 

Δυστυχώς η κατάσταση με τον 
covid-19, οι απουσίες, αλλά και οι 
κακές διαιτησίες δεν μας έδωσαν 
τη δυνατότητα να διεκδικήσουμε 
την είσοδο μας στην τετράδα.

Η στοχοποίηση της Κηφισιάς τη 
φετινή περίοδο από πολλούς και 
διάφορους παράγοντες, είναι κάτι 
που πρέπει να απασχολήσει σοβα-
ρά τη διοίκηση του συλλόγου και 
όχι εμένα και τους παίκτες. Εμείς 
πρέπει να μείνουμε προσηλωμέ-
νοι στο αγωνιστικό κομμάτι και να 
κάνουμε το καλύτερο δυνατό».

ΩΣ mvp ΤΗΣ 5ης ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ

Ο Φρίξος Κωτσάκης βραβεύτηκε  
από τον δήμαρχο Γιώργο Θωμάκο

Ο ακραίος της Κηφισιάς Φρίξος Κωτσάκης βραβεύτηκε πριν τον αγώνα με τον Φοί-
νικα Σύρου ως ο κορυφαίος παίκτης της 5ης αγωνιστικής της Volley League. Την βρά-
βευση πραγματοποίησε ο δήμαρχος Κηφισιάς Γιώργος Θωμάκος, ο οποίος για ακόμα 
μία φορά βρέθηκε στο πλευρό της ομάδας, παρακολουθώντας τον αγώνα.

Ο Φρίξος Κωτσάκης από την πλευρά του δήλωσε μεταξύ άλλων: «Θέλω να αφιε-
ρώσω αυτή την διάκριση στους γονείς μου, οι οποίοι είναι πάντα δίπλα μου και με στη-
ρίζουν, στα καλά και στα δύσκολα. Επίσης ευχαριστώ τους συμπαίκτες μου και το επι-
τελείο της ομάδας. Χωρίς την ομαδική προσπάθεια, δεν μπορεί να υπάρχει ατομική 
διάκριση. Απέναντι στον Φοίνικα κάναμε μία μεγάλη νίκη που μας ανεβάζει την ψυ-
χολογία. Αν και διανύουμε μία δύσκολη περίοδο λόγω κορωνοϊού, απολαμβάνω τον 
ρόλο μου στην ομάδα της Κηφισιάς. Μου δίνεται η ευκαιρία να αγωνιστώ σε υψηλό επί-
πεδο και να βελτιωθώ ως παίκτης. Εύχομαι το πρωτάθλημα να συνεχιστεί και να ολο-
κληρωθεί ομαλά, χωρίς περισσότερα απρόβλεπτα».

ΑΟΠ ΚΗΦΙΣΙΑΣ 

«Αγγαρεία» απέναντι σε ΠΑΟΚ και Φίλιππο 
στο φινάλε της κανονικής περιόδου 
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«ΟΤΑΝ ΟΙ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΣΥΝ(ΟΜΙΛΟΥΝ)»: Η ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΔΥΟ ΦΥΛΩΝ ΚΑΙ Η ΒΙΑ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ  
ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΤΗΣ ΔΕΠΙΣ

«Η δύναμη της αποκάλυψης και  
της καταγγελίας πρέπει να στηριχθεί»

Μ 
ια επίκαιρη όσο ποτέ διαδικτυ-
ακή εκδήλωση πραγματοποίη-
σε η Δημοτική Επιτροπής Ισότη-
τας /ΔΕΠΙΣ του Δήμου Κηφισιάς, 

με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γυ-
ναίκας.

Στην εκδήλωση, η οποία είχε τον τίτλο 
«Όταν οι γυναίκες συν(ομιλούν), αναπτύ-
χθηκαν ερευνητικά δεδομένα και κοινω-
νικές παραμέτρους σχετικά με το ζήτημα 
της σεξουαλικής παρενόχλησης στην Ελ-
λάδα ενώ παρουσιάστηκε λεπτομερώς το 
νομοθετικό πλαίσιο σε εθνικό και ευρωπα-
ϊκό επίπεδο για την αντιμετώπιση των κατα-
στάσεων έμφυλης βίας και την προστασία 
των θυμάτων.

Ανοίγοντας την εκδήλωση, ο δήμαρ-
χος Κηφισιάς Γιώργος Θωμάκος, επεσή-
μανε ότι θα πρέπει να συνεχιστούν οι προ-
σπάθειες για την ισότητα των φύλων σε 
θεσμικό επίπεδο αλλά σημαντικό είναι 
να δημιουργηθούν νέες δομές στην πόλη. 
Επεσήμανε δε, ότι η περιπέτεια της παν-
δημίας φανέρωσε πιο έντονα τις ήδη υφι-
στάμενες ανισότητες μεταξύ ανδρών και 
γυναικών ενώ ενίσχυσε τα φαινόμενα εν-
δοοικογενειακής βίας.

Η πρόεδρος της ΔΈΠΙς και δημοτική 
σύμβουλος Αγγελική Παπάζογλου, στον 
χαιρετισμό της τόνισε ότι η 8η Μάρτη (Πα-
γκόσμια Ημέρα της Γυναίκας) είναι ημέ-
ρα μνήμης των διαχρονικών αγώνων των 
γυναικών για ισότιμη συμμετοχή σε κάθε 
σφαίρα της δημόσιας ζωής -οικονομική, 
κοινωνική, πολιτική- για εξάλειψη του σε-
ξισμού και των έμφυλων διακρίσεων κα-
θώς και της βίας κατά των γυναικών. Φέ-
τος, όπως ανέφερε, τιμούμε ιδιαίτερα τις 
γυναίκες του πλανήτη που βρέθηκαν στην 
πρώτη γραμμή στη μάχη κατά της πανδημί-
ας του κορωνοϊού. Το ελληνικό κίνημα του 
#Me Too κατέδειξε με εμφατικό τρόπο ότι 
το φαινόμενο της βίας και της σεξουαλικής 
κακοποίησης είναι παγκόσμιο και η δύναμη 
της αποκάλυψης και της καταγγελίας από 
τα θύματα πρέπει να στηριχθεί και τα θύμα-
τα να βρίσκουν δικαίωση.

ςε χαιρετισμούς προχώρησαν επίσης 
η αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Βόρειου Το-
μέα Αθηνών Λουκία Κεφαλογιάννη και η 
επικεφαλής Γραφείου Ισότητας ΕΝΠΕ και 
σύμβουλος της Περιφέρειας Αττικής για 
θέματα ισότητας των φύλων, δημογραφι-
κής και οικογενειακής πολιτικής, Φωτει-
νή Βρύνα.

Στη ενότητα των ομιλιών που ακολού-
θησε, η αντιπρόεδρος της ΔΕΠΙΣ Λάουρα 
Αλιπράντη -η οποία είχε και το συντονισμό 
της εκδήλωσης- επεσήμανε ότι ο τίτλος της 
εσπερίδας συνδέεται με την πρόσφατη επι-
καιρότητα και το κύμα αποκαλύψεων στο 
πλαίσιο του ελληνικού me/too, που ήλθε 
με καθυστέρηση στη χώρα μας.

ςτην εκδήλωση μίλησαν τρεις προσκε-
κλημένες ομιλήτριες, επιστήμονες, έγκρι-
τες στα θέματα ισότητας των φύλων και με 
ενεργή δράση σε γυναικείες οργανώσεις.

Αρχικά η Στέλλα Κάσδαγλη παρουσία-
σε πρόσφατα ερευνητικά δεδομένα και κοι-
νωνικές παραμέτρους σχετικά με το ζήτη-
μα της σεξουαλικής παρενόχλησης στην 
Ελλάδα, ενώ στη συνέχεια η Βάλη Παλαι-
ολόγου και η Ντέτα Πετρόγλου παρουσία-
σαν λεπτομερώς το νομοθετικό πλαίσιο σε 
εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο για την αντι-
μετώπιση των καταστάσεων έμφυλης βίας 
και την προστασία των θυμάτων. Ακολού-
θησε σχολιασμός από την Μίκα Ιωαννίδου, 
μέλος της ΔΕΠΙΣ Κηφισιάς, η οποία αναφέρ-

θηκε στο ρόλο των γυναικείων οργανώσε-
ων και του Ευρωπαϊκού ΛΟΜΠΥ Γυναικών 
για την προώθηση της ισότητας των φύλων. 

Στη συνέχεια, ακολούθησαν οι παρεμ-
βάσεις δημοτικών σύμβουλων και εκπρο-
σώπων δημοτικών παρατάξεων. Μίλησαν, 
η δημοτική σύμβουλος και αντιπρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου Μαρία Κεφαλά 
Σαλματάνη, ως εκπρόσωπος της δημοτικής 
παράταξης «+εργαζόμαστε για την Πόλη 
της καρδιάς μας/Ν. Χιωτάκης», ο δημοτι-
κός σύμβουλος και επικεφαλής της δημο-
τικής παράταξης «Επανεκκίνηση Τώρα» 
Γιώργος Παπαδόπουλος, η δημοτική σύμ-
βουλος εκ μέρους της δημοτικής παράτα-
ξης «Κοινωνία Παρούσα στην Κηφισιά, Ν. 
Ερυθραία, Εκάλη», Μαρία Σεβδαλή, η δη-
μοτική σύμβουλος και επικεφαλής δημο-
τικής παράταξης «Ενωτική Πρωτοβουλία 
Δήμου Κηφισιάς» Σάντυ Πατρινού-Ντελ 
Τόρο, η Ειρήνη Σκορδίλη, αν. μέλος ΔΕΠΙΣ 
Κηφισιάς, εκ μέρους της δημοτικής παρά-
ταξης «αλλάΖΩ την πόλη μου Κηφισιά Νέα 
Ερυθραία Εκάλη» του Γιώργου Σκορδίλη, 
ο Μανώλης Κουρμαδιάς δημοτικός σύμ-
βουλος και επικεφαλής της δημοτικής πα-
ράταξης «Η πόλη μου ελεύθερη δημοτική 
παράταξη» και η Ράνια Ντάλλη, κοινοτική 
σύμβουλος Κηφισιάς ως εκπρόσωπος του 
Κοινοτικού Συμβουλίου Κηφισιάς.

Η εκδήλωση έκλεισε με παρεμβάσεις 
εκπρόσωπων φορέων: Από το σωματείο 
εργαζομένων του Δήμου Κηφισιάς, η Αλέ-
κα Τριβέλλα, από τη ΧΕΝ, η πρόεδρος Ισμή-
νη Ζιούβα ενώ ακολούθησε συζήτηση με το 
κοινό.

Όσοι ενδιαφέρονται να παρακολουθή-
σουν τη διαδικτυακή αυτή εκδήλωση, μπο-
ρούν να βρουν το βίντεο στη σελίδα του Δή-
μου Κηφισιάς στο YouTube.

Mπες και ενημερώσου!
www.amarysia.gr


